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 Драги наши читаоци,

 Почетак овогодишњег марта обесмислиле су 
новоформиране Вибер групе с циљем наметања новог 
поимања обиљежавања 8. марта, заборављајући да би 
се тај дан требало присјетити  економских, политичких 
и друштвених  достигнућа свих жена свијета. Празник је 
установљен у част онима које су баш тог датума, прије више 
од једног вијека, смогле снаге да организују масовне протесте 
тражећи боље услове рада и повећање плата. Клара Цеткин 
и хиљаде мученица које су рађале у шталама и радиле у 
фабрикама третиране као робови, нису се бориле и избориле 
да би данас жене правиле пародију купујући другим женама 
непотребне поклоне, који мјерени материјалним имају неку 
вриједност. Свака образована жена (она која има образ, 
невезано за школску спрему), настоји да својим радом 
обезбиједи средства којима ће приуштити себи оно што 
жели; да ли је то накит, парфем, торба или марама довољно 
је интелектуално способна да одлучи. Да ли задовољавање 
основних животних потреба или испуњење жеља остварује 
платом зарађеном у предузећу или продајом млијека,  јаја и 
вунених чарапа њена је одлука или морање. А ако за Дан жена 
добије ручно рађену честитку за коју је потребно уложити рад, 
вријеме, знање и емоције,  којом јој њено или туђе дијете 
покаже да је битна у његовом животу, а близак мушкарац 
поклони цвијет да измами осмијех и уљепша дан, зна да је 
вољена и битна. Да би дјеца знала како да искажу љубав, 
учимо их од рођења. Родитељи, васпитачи, учитељи дају свој 
допринос у формирању личности. Док су мали помажемо 
им, а када то једног дана учине сами, па још кријући са 
горућом жељом да вас изненаде, знате да су постали мали 
људи. Зашто данашње супер маме желе да све то обесмисле?  
Зашто купују скупе поклоне у име своје дјеце о којима она 
ништа не знају? Зашто им на нејака леђа товаре непотребне 
обавезе чије бреме неће бити лако носити? Како ће се за пар 
година осјећати тек стасали младић коме за 8. март треба 
цијела плата или банковна позајмица да купи скупе поклоне 
мајци, сестрама,  бакама, теткама, дјевојци, другарицама, 
колегиницама, шефици?  Да их несвјесно понизи нечим што 
им се не допада, а оне ће се добродушне, какве јесу, лажно 
одушевљавати и захваљивати да не увриједе дародавца. 
Оне мање емпатичне и више одлучне ће непотребне поклоне 
прослиједити или бацити. Ако се настави ово помодарство 
могло би натјерати жене које знају своја права, да се побуне 
против обиљежавања празника који још увијек има своју 
драж као мало другачији дан када се лијепо уреде и осјећају 
посебно. 

 Давно је било када сам први пут прочитала ријечи 
Душка Радовића: „Стиже прољеће, жао ми је свих оних којима 
то није важно.“ И ове године, једног хладног мартовског дана 
стигло је прољеће, у трену када сам схватила да су његове 
ријечи настале у времену и за вријеме које више не постоји. 

УВОДНИК

 Четврт вијека након највећег егзодуса на овим 
просторима, уз посјете званичних делегација присјетили смо 
се патњи и херојства српског народа (стр. 5), а они који су  своје 
најближе, напаћену душу и рањено срце заувијек оставили на 
Малом Зејтинлику, док су живи, обилазиће њихове вјечне 
куће (стр.14). 

 Поред великих сњежних падавина, ниских 
температура и завијања сјеверца, март нам је донио новo 
бреме. Проценат позитивних приликом сваког тестирања био 
је већи од 50% , што је општину Соколац  довело у сами врх 
дневних извјештаја са највећим бројем позитивних случајева 
на вирус корона у односу на број становника (стр.7). 

 Најстрашнијој болести данашњице, која уништава 
љубав, емпатију, вјеру и доброту још имамо снаге да се 
одупремо (стр. 20). О свему битном што је у нашој средини 
обиљежило мјесец иза нас, у коме је владавина короне 
нежељено дочекала први рођендан, читајте на страницама 
које су пред вама. Шта слиједи у наредном периоду, иако 
оптерећени изолацијама и боловањима, надам се да ћемо 
наставити да вас благовремено извјештавамо. 

 У име свих нас који смо свакодневно у служби 
грађана, до новог сусрета у наредном издању новина,             
срдачно вас поздрављам.
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Највећи чин патриотизма и љубави према 
свом народу

Прошло је двадесет пет година 
од када је, након одлуке у 
Дејтону и припајања Федерацији 

српских сарајевских мјеста Вогошће, 
Илијаша, Хаџића, Илиџе, Грбавице, 
Враца, Рајловца и других, око 120.000 
сарајевских Срба напустило своја 
вјековна огњишта. Иако су одбранили 
сваки педаљ своје земље током 
Одбрамбено-отаџбинског рата, били 
су принуђени да је напусте и предају. 
Четврт вијека од овог јединственог 
и болног догађаја обиљежено је 16. 
марта, на Војничком спомен-гробљу 
„Мали Зејтинлик“ у Сокоцу, у сњежним 
и приближно једнако хладним 
временским неприликама, које су 
пратиле непрегледне избјегличке 
колоне сарајевских Срба тог марта 1996. 
године. Обиљежавању су присуствовали 
предсједник Владе Републике Српске 
Радован Вишковић, делегација Народне 
скупштине Републике Српске, министар 
рада и борачко-инвалидске заштите 
Душко Милуновић, представници града 
Источно Сарајево и градских општина, 
чланови организација и удружења 
проистеклих из протеклог рата, те 
припадници Трећег пјешадијског 
(Република Српска) пука. Након служења 
парастоса, делгације су положиле 
цвијеће на Спомен-крст.  

 Предсједник Владе Републике 
Српске Радован Вишковић подсјетио је 
да су Срби у Сарајеву поднијели највећу 
жртву за стварање Републике.

 – Бојећи се за себе, своје 

породице и одмазде према свим 
припадницима српског народа морали 
су да, у најтежим временима, понесу 
само најнеопходније ствари и крену у 
велику неизвјесност. Страхујући да не 
би били девастирани гробови њихових 
најмилијих, ископавали су посмртне 
остатке и понијели их са собом. Срби 
из Сарајева су два пута страдали у току 
протеклог рата, и то: први пут бранећи 
своја огњишта, а други пут послије 
потписивања Дејтонског мировног 
споразума. Ово страдање никада не 
смијемо заборавити. Морамо се увијек 
окупљати на овај дан да се људски 
поклонимо и захвалимо свим жртвама 
за стварање Републике Српске – 
поручио је премијер Вишковић.  

 Предсједник Борачке 
организације Републике Српске 
Миломир Савчић истакао је да су 
сарајевски Срби свјесно поднијели 
такву жртву, у жељи да допринесу 
учвршћивању Републике Српске и 
наставе живот са својим народом. 

 – Више пута сам указао на 
чињеницу да се овакав догађај десио 
другој страни, били би снимљени 
многобројни играни филмови и написани 
бројни романи, да се бар дјелимично 
дочара оно што су доживјели. С обзиром 
на то да су на двадесет пету годишњицу 
временски услови слични као те 1996. 
године, можемо само замислити шта им 
се све дешавало. Све то нас обавезује да 
овај догађај обиљежавамо садржајније 
са много више података и тумачења 

шта су ти људи учинили. Сматрам да је 
то највећи чин патриотизма и љубави 
према свом народу – поручио је Савчић.  

 Градоначелник Источног 
Сарајева Љубиша Ћосић рекао је да је 
много значајних датума који подсјећају 
на чињеницу колико је српски народ дао 
да би се створила Република Српска, 
али да је за Србе Сарајевско-романијске 
регије најзначајнији 16. март. 

 – Око 120.000 људи учествовало 
је у овом највећем мирнодопском 
пресељењу са једне територије послије 
Другог свјетског рата. Њих више од 
4.000 дало је животе за стварање 
Републике Српске, а потом су сарајевски 
Срби дали и све што су имали. Тај 
мирнодопски чин био је највећи залог 
РС. Три периода су јако карактеристична 
задњих 30 година за Србе Сарајева – 
период одбране и стварања Српског 
Сарајева, период егзодуса и потом 
период поновног уздизања, односно 
поновног стварања Источног Сарајева.  
Данас, нас 65.000 становника Источног 
Сарајева, са поносом чувамо сјећање 
на оно што је стварано генерацијама 
у Сарајеву које је одбрањено и које 
се морало потом напустити – казао је 
градоначелник Ћосић. 

 Делегације су, према протоколу, 
присуствовале и парастосу у манастиру 
Соколица на Равној Романији. Програм 
jе настављен свечаном академијом у 
Културном центру Источно Ново Сарајево, 
уз поштовање епидемиолошких мјера. 

 Српске снаге су у великим 
борбама зауставиле око 35 офанзива 
противничке војске, одбранили своја 
мјеста, а потом су се Срби из Сарајева 
морали опростити од својих огњишта. 
Људска историја није забиљежила 
сличан примјер егзодуса, јер овај 
подразумијева и егзодус мртвих. Око 
1.000 бораца вјечно уточиште нашло 
је на Војничком-спомен гробљу „Мали 
Зејтинлик“ у Сокоцу, а на зидовима 
манастира Светог Георгија на Равној 
Романији исписана су имена око 4.000 
погинулих бораца.
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АКТУЕЛНОСТИ ОДРЖАНА ПРВА ВАНРЕДНА СЈЕДНИЦА 
СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ СОКОЛАЦ

ИЗАБРАНИ ОДБОРНИЦИ ЗА СКУПШТИНУ ГРАДА ИС

На настављеној првој ванредној 
сједници Скупштине oпштине 
Соколац 5. марта, из трећег 

покушаја, изабрани су одборници 
локалног парламента за Скупштину 
Града Источно Сарајево.

 Међу шест одборника из Сокоца 
који ће чинити састав градске скупштине 
три су одборника из СНСД-а: Страхиња 
Башевић, Ђорђе Радић и Јован Голијан; 
два из СДС-а: Миодраг Дупљанин и 
Жарко Косорић и независни одборник 
Његош Самарџија, који се на изборима 
налазио на листи ДНС-а. 

 Због присутних нејасноћа око 
евентуалног постојања сукоба интереса 
одборник СДС-а у садашњем сазиву 
Скупштине општине Соколац Данко 
Вучетић, који још увијек, на основу 
претходног мандата, обавља функцију 
замјеника градоначелника града 
Источно Сарајево, није учествовао у 
гласању. 

 Начелник општине Милован 
Бјелица тврди да одборник Вучетић није 
у сукобу интереса јер се тренутно налази 
у техничком мандату. 

 – Није било потребе да се 
овако дуго одгађа избор одборника 
за Скупштину Града Источно Сарајево. 
Одборник Вучетић је био изузет од 
гласања. Прошла су два кандидата 
СДС-а, а подржали смо и листу ДНС-а. 
Међутим, приликом гласања, поред 
три одборника из СНСД-а изабран је и 
независни одборник – казао је Бјелица.

 Шеф клуба одборника СНСД-а 
Ђорђе Радић је, након сједнице, исказао 
задовољство што су коначно изабрани 
одборници за градску скупштину и 

нагласио да коалција окупљена око 
СНСД-а сада и у Граду има сигурну и 
стабилну већину. 

 – Скупштинска већина ће 
апсолутно радити у интересу свих 
грађана Источног Сарајева, општине 
Соколац, тако и осталих пет општина у 
саставу Града. Од Републичке комисије 
за утврђивање сукоба интереса у 
органима власти током ове сједнице 
добили смо допис у коме је наведено 
да је одборник Данко Вучетић 
недвосмислено у сукобу интереса, гдје 
се комисија позива на исти примјер 
народног посланика скупштине РС 
Томицу Стојановића, којем је ЦИК БиХ 
одузео мандат – казао је Радић. 

 Одборник СДС-а Данко Вучетић 
поново је констатовао да није у сукобу 
интереса и указао да један одборник 
приликом гласања није испоштовао 
раније постигнут коалициони договор.

 – Неко није испоштовао 
договор између СДС-а, ДНС-а и ПДП-а 
и дат је глас независном одборнику који 
припада скупштинској већини на нивоу 
општине Соколац, што је за сваку осуду. 
Када је у питању скупштинска већина 
на нивоу града ИС и даље постоји 
могућност прекомпозиције власти – 
навео је Вучетић. 

 На скупштини, као накнадно 
додата тачка дневног реда, усвојена 
је Одлука о давању сагласности за 
стављање земљишта под хипотеку ради 
измирења пореског дуга на одложено 
плаћање. Укупан износ пореских 
обавеза према Министарству финансија 
РС – Пореској управи, закључно са 31. 
децембром 2020., износи 1.301.548 КМ.

 – Општина Соколац има 
потраживања у износу од 3.100.000 
КМ. Од тога је око 300.000 КМ од „Шума 
Српске“, а око 150.000 КМ се односи на 
репрограм који су одобрили Пореска 
управа и Министарство финансија РС 
појединим пореским обвезницима 
према општини. Остали ненаплаћени 
редовни приходи су углавном од фирми 
у стечају, здравства и других који касне 
са плаћањем доприноса. Наше обавезе 
према Пореској управи су много мање, 
али ову Одлуку смо донијели како бисмо 
олакшали функционисање, јер нисмо 
сигурни да ће се ова потраживања 
наплатити у скоријем времену – додао 
је Бјелица.  

 Приликом усвајања наведене 
Одлуке, подршку је дао Клуб одборника 
СНСД-а и Уједињене српске.

 - Колико год да се ми не 
слажемо у појединим тачкама, идејама 
и програмима са начелником Бјелицом, 
увијек ћемо бити на страни грађана и 
покушаћемо олакшати функционисање 
општине али и њених институција. 
Нисмо задовољни тренутним стањем, 
али то је наслијеђено и ми морамо да 
уђемо у борбу за боље сутра – закључио 
је шеф Клуба одборника СНСД-а Ђорђе 
Радић. 

 На ванредној сједници 
Скупштине oпштине Соколац за усвајање 
Одлуке о давању сагласности за 
стављање земљишта под хипотеку ради 
измирења пореског дуга на одложено 
плаћање гласало је 16 одборника, три 
су била против, док два одборника нису 
гласала.

БРАНКА РАДОЊИЋ
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ЕПИДЕМИОЛОШКА СИТУАЦИЈА У СОКОЦУ ИЗУЗЕТНО 
НЕПОВОЉНА

ПОЧЕЛА ИМУНИЗАЦИЈА У ДОМУ ЗДРАВЉА 
„ДР ЉУБОМИР ЋЕРАНИЋ“

АКТУЕЛНОСТИ

Подаци са којима тренутно 
располаже Дом здравља „Др 
Љубомир Ћеранић“, показују да 

је епидемиолошка ситуација током 
марта, у Сокоцу изузетно неповољна. 
Томе у прилог иде и чињеница да 
се свакодневно врши тестирање 
пацијената који имају симптоме акутне 
респираторне инфекције. Присутан је и 
даље негативан тренд, односно проценат 
позитивних на вирус корона у односу 
на тестирана лица, који је виши од 60 
процената. Имунизација здравствених 
радника званично је почела 17. марта.

 Својим личним примјером 
вакцинације, 25. марта митрополит 
дабробосански господин Хризостом, 
начелник Милован Бјелица и 
директорица Дома здравља „Др 
Љубомир Ћеранић“ педијатар др 
Адријана Станар позвали су суграђане 
да се у што већем броју пријаве, 
вакцинишу, сачувају своје и здравље 
својих најближих.

 Након имунизације, његово 
високопреосвештенство господин 
Хризостом је казао да је вакцинација 
нужна, у овим моментима неопходна и 
да треба бити обавезна, јер је то једини 
пут да се стане у крај пандемији која је 
захватила цијели свијет. 

 – Бог је дао човјеку све оно 
што је потребно, па чак и вакцине. Оне 
су лијек који је пронађен у творевини 
Божијој и управо зато су вакцине једино 
средство да се уклоне евентуални 
недостаци и оно што се појављује као 
болест. Сасвим је нормално да се прими 

инјекција која ће вам загарантовати 
да можете сутра бити слободни и да 
се можете слободно кретати, радити 
и живјети – истакао је митрополит 
Хризостом.

 Начелник општине Соколац 
Милован Бјелица позвао је становништво 
да се пријави за вакцинацију, као и 
на даље поштовање свих мјера које је 
прописао Институт за јавно здравство 
РС и Републички и Општински штаб за 
ванредне ситуације.

 – Својим примјером желимо да 
покажемо да је имунизација јако важна 
како би сачували здравље свих нас и 
да би се што прије вратили редовним 
животним активностима. Апелујем на 
грађане Сокоца да се у што већем броју 
пријаве за вакцинацију, јер ће наредних 
дана у Дом здравља „Др Љубомир 
Ћеранић“ стићи још доза вакцине – 
рекао је Бјелица. 

 Директорица соколачког Дома 
здравља педијатар др Адријана Станар 
нагласила је да је ова јавна установа 
направила план вакцинације. 

 – Набавком посебног 
комбинованог фрижидера који служи за 
чување вакцина стекли смо све услове 
за спровођење даље имунизације. 
Сада можемо да повлачимо веће 
количине вакцина, можемо их чувати 
у нашој установи и можемо правити 
рационалне планове имунизације, 
што ћемо и спроводити у будућности. 
Вакцина је сигурна, безбједна и сви 
становници постепено треба да се 

пријављују и да испоштују то што се 
од нас очекује. Напоменула бих да 
је вакцина препоручена, што значи 
да није обавезна, али мислим да је 
година дана иза нас довољно показала 
какве су посљедице овог вируса. То је 
једини начин којим се може превазићи 
ситуција у којој се тренутно налазимо – 
казала је докторица Станар.

 Истог дана, вакцинисани су 
и радници Психијатријске болнице и 
Завода за форензичку психијатрију у 
Сокоцу. 

 Према ријечима докторице 
Станар, имунизација се врши руском 
вакцином „Спутњик В“ коју производи 
руска лабораторија „Гамалеја“. 

 – Вакцина је безбједна, 
испитана и рекомбинантна, односно 
вакцина је направљена на до сада 
познат начин кao и многе вакцине 
које су тренутно у редовном календару 
имунизације и одобрена је од Агенције 
за лијекове Републике Србије и БиХ – 
појаснила је Станар. 

 У наредним данима, очекује 
се имунизација лица старијих од 65 
година, а до сада их је у Дом здравља 
„Др Љубомир Ћеранић“  пријављено око 
400.
 Закључно са 31. мартом, 
према подацима Општинског штаба за 
ванредне ситуације,  у Сокоцу су тренутно 
на вирус корона позитивна 73 лица, 
док се њих 76 налази под надзором. Од 
почетка пандемије преминуло је укупно 
20 лица.  

 У РС су на снази пооштрене 
мјере Републичког штаба за ванредне 
ситуације како би се сузбило ширење 
вируса корона и избјегао колапс 
здравственог система. Настава у 
основним и средњим школама се од 
22. марта одвија онлајн. Забрањен 
је рад угоститељским објектима, 
приређивачима игара на срећу, те рад 
тржних центара. Такође, забрањен јe и 
рад скијалишта, базена, велнес центара 
и установа културе – позоришта, 
биоскопа, музеја, галерија и слично. 

БРОЈ 261
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Договорена помоћ у реализацији пројеката

ФЕДЕРАЛНИ МИНИСТАР РАСЕЉЕНИХ ОСОБА И 
ИЗБЈЕГЛИЦА ЕДИН РАМИЋ У СОКОЦУ

АКТУЕЛНОСТИ

Федерални министар расељених 
особа и избјеглица Един Рамић 
са сарадницима посјетио је 12. 

марта, општину Соколац и са начелником 
Милованом Бјелицом разговарао о 
већ реализованим пројектима као и 
сарадњи у будућем периоду са акцентом 
на стварање бољих услова за повратак 
и опстанак повратничке популације на 
овом простору.

 На састанку је било ријечи о 
изградњи објекта за потребе Исламске 
заједнице повратницима у Кнежини, а 
министар Рамић истиче да је прва фаза 
пројекта завршена, док ће друга фаза 
бити завршена током ове године и то за 
просторије Меџлиса.

 – Ради се о већ постојећем 
објекту који је реконструисан и налази 
се преко пута Џамије у Кнежини. План 
је да у овој години завршимо остале 
послове како би наведени објекат 
био усељив. Са општином Соколац у 
претходним годинама смо реализовали 

одређене инфраструктурне пројекте 
на задовољство свих повратника. Са 
начелником смо разговарали о наставку 
те сарадње и реализацији путне 
комуникације Олово– Соколац – додао 
је Рамић. 

 Начелник Милован 
Бјелица изразио је задовољство 
досадашњом сарадњом са Федералним 
министарством расељених особа и 
избјеглица, као и са министром Рамићем 
лично, на успјешној и неупитној 
сарадњи.

 – Асфалтирани су путеви према 
Паржевићима, Гирама и Ишерић брду 
а урађена је и друга инфраструктура. 
Договорено је да се направи предрачун 
радова пројекта спајања пута од Олова 
преко Кнежине до Сокоца. Радови 
ће почети од Ишерић брда, рубног 
села према општини Олово, затим 
ка соколачком селу Мангурићи. Од 
Министарства за људска права и 
избјеглице БиХ у ове сврхе одобрена 

су средства у износу од 42.000 КМ, а 
један дио средстава ће обезбиједити 
и општина Соколац. Недостајаће 
значајан дио средстава, али имамо 
чврсто обећање министра Рамића за 
финансијску помоћ као и начелника 
општине Олово и других кантоналних 
општина – истакао је Бјелица. 

 Разговарано је о планираном 
завршетку дионице локалног пута 
према селу Кути и настојањима да се 
обезбиједе средства за асфалтирање 
дионица пута према селима Кошутица и 
Прељубовићи.

 Начелник Бјелица је подсјетио 
да је министар Рамић пријатељ општине 
Соколац, уз чију помоћ је до сада 
реализовано више пројеката који су 
донијели бољитак у ову општину. 

 Најављен је нови састанак, 
након реализације пројекта путне 
комуникације између Олова и Сокоца, 
који је веома битан за све народе и 
одвијање привредних активности 
између општина Републике Српске и 
Федерације Босне и Херцеговине.

БРАНКА РАДОЊИЋ

У склопу обиласка градских општина 
градоначелник града Источно 
Сарајево Љубиша Ћосић посјетио 

16. марта, општину Соколац гдје се састао 
са начелником Милованом Бјелицом. 
Разговарали су о инфраструктурним, 
али и осталим битним пројектима за ову 
локалну заједницу, између осталих о 
пројекту Градске куће и трга, изградњи 
треће траке преко Романије, етно села 
на Романији, асфалтирању путева у 
руралним дијеловима општине те о 
финализацији Улице 9. јануара.

 Градоначелник Ћосић је 
истакао да се у Сокоцу јасно види 
систематски рад начелника те да ће 
Град помоћи у свим областима у којим 
то буде могуће. 

 – Када је ријеч о самој улози 
привреде у општини Соколац град 
Источно Сарајево ће у наредним 
годинама покушати да дође до једног 
центра за иновације и финализацију 
производа у области дрвопрераде, 
чије ће сједиште бити управо овдје у 
Сокоцу. Ребаланс буџета града ИС ће 

у значајној мјери помоћи реализацију 
неких пројеката који су овдје започети 
и цијеним да ћемо моћи доћи до 
вриједности пројеката од 400 – 500 
хиљада КМ, које ће градска управа 
подржати директно из свог буџета – 
рекао је Ћосић. 

 Начелник Бјелица је истакао да 
је охрабрујућа подршка градоначелника 
и колега начелника, али и Владе РС.   

 – Наш приоритет је рјешавање 
статуса ЈП ВиК „Врело Биоштица“ и 
формирање Акционарског друштва 
које би било смјештено у просторијама 
некадашњег „Фаминекса“. У наредном 
периоду ћемо размишљати и о 
реорганизацији Комуналног предузећа, 

гдје би из предузећа издвојили 
одржавање града, како би се Топлана 
фокусирала само на производњу 
и дистрибуцију топлотне енергије. 
Замолио сам градоначелника да подржи 
пројекте који су у току, рјешавање 
инфраструктуре за два стамбена објекта 
у изградњи, пројекат Виа Динарике, 
завршетак Улице 9. јануара, како би 
била достојна имена које носи – казао је 
Бјелица.  

 Ћосић и Бјелица су након 
састанка истакли да иако припадају 
различитим политичким партијама 
њихова сарадња неће изостати, а све у 
циљу добробити свих грађана Источног 
Сарајева.

ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

Сарадња за добробит свих грађана

Градоначелник ИС Љубиша Ћосић у обиласку градских 
општина
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Удружење ветерана служби 
безбједности Републике Српске 
обиљежило је, 30. марта, у Сокоцу, 

29 година од првог постројавања 
милиције Српске Републике БиХ. 
Тим поводом на Централном спомен-
обиљежју служен је помен, а вијенце 
су поред организатора овог догађаја 
положили припадници МУП-а, 
представници града Источно Сарајево, 
општина Соколац и  Пале те борачких 
организација.

 На стадиону „Бара“, 30. марта 
1992. године покојни Зоран Цвијетић, 
први начелник Центра безбједности 
Срајевско-романијско-бирчанске регије 
и први министар унутрашњих послова 
Српске аутономне области Романија, 
предао је рапорт министру унутрашњих 
послова Мићи Станишићу. Предсједник 
Удружења ветерана служби безбједности 
РС Горан Мачар подсјетио је на ријечи 
које је Станишић тог дана упутио строју 
од 230 милиционaра. 

 – И данас Гласинцем одјекују 
ријечи: „Милицијо, ми не водимо 
политику, ми професионално морамо 
обављати своје задатке. Из тог разлога 
нама не требају говори, него од данас, 
сретно! На посао у интересу свих који 
живе на територији Српске Републике 
Босне и Херцеговине.“ Нажалост, одмах 
послије постројавања, услиједило је 
оно чему нисмо тежили, а то је рат који 

су покренуле муслиманске и хрватске 
снаге, потпомогнуте одређеним 
факторима из иностранства. Полиција 
није имала избора те је заједно са 
територијалном одбраном и Војском 
Републике Српске устала у одбрану 
српског народа и Српске Републике – 
присјетио се Мачар.
 Предсједник Подружнице 
Источно Сарајево ове организације 
Радован Пејић позвао је на јединство. 

 – Са овог светог мјеста, 
легендарне Романије, позивам све 
организације које су настале послије 
Одбрамбено-отаџбинског рата да се 
удружимо у Борачкој организацији РС. 
Српску су створили полиција и војска, а 
ако је не будемо ми сачували, неће нико 
– додао је он.

 Начелник Сокоца Милован 
Бјелица и предсједник Одбора борачких 
организација Сарајевско-романијске 
регије истакли су да овај догађај не смије 
бити заборављен. У то име најавили су 
да ће ускоро бити постављено спомен-
обиљежје у склопу СРЦ „Бара“, те да 
ће се разматрати иницијатива да се 
кроз монографију уради ретроспектива 
дешавања везаних за овај догађај, како 
наши потомци не би о томе учили из 
књига неких других, који неистинито 
пишу историју. 

 У току протеклог рата, у темеље 
Српске 782 полицајца уградили су оно 
највредније – своје животе.

ОБИЉЕЖЕНО 29 ГОДИНА ОД ПРВОГ ПОСТРОЈАВАЊА 
МИЛИЦИЈЕ СРПСКЕ РЕПУБЛИКЕ БИХ

Ветерани служби безбједности не 
заборављају 30. март

АКТУЕЛНОСТИ
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Општина Соколац је 24. марта, у име 
забринутих радника д.о.о. „Хамдо 
група“, Министарству привреде 

и предузетништва у Влади Републике 
Српске упутила Приједлог да се раскине 
уговор са поменутом компанијом, 
закупцем дрвног предузећа „Нова 
Романија“, која је иначе у власништву 
Владе. Због неиспуњавања уговором 
предвиђених услова, запослени у овом 
предузећу изразили  су забринутост 
и обратили се због подршке локалној 
управи и начелнику Сокоца Миловану 
Бјелици лично.

 – Раскид уговора може се 
сматрати својеврсном превентивом како 
би се спријечила гомилања дуговања, од 
исплате плата запосленим, повезивања 
радног стажа, до плаћања добављачима 
и како не би поново дошли у ситуацију 
у којој се „Нова Романија“ налазила 
прије сарадње са „Хамдо групацијом“ – 
наводи се у документу, чији је потписник 
начелник Бјелица. 

 Он подсјећа да је у самој 
„Хамдо групацији“ дошло до одређених 
промјена када је ријеч o власничким 

структурама. 
 – Иако су одређени процеси 
покренути, није испуњено све што је 
обећано 2017. године када је потписан 
уговор. Заустављање улагања, током 
протекле године, може се разумјети, 
узимајући у обзир да смо суочени са 
пандемијом. Међутим, када је у питању 
исплата личних доходака и доприноса 
радницима, не може се толерисати да 
касне скоро пола године. Све ово добија 
на додатној тежини због чињенице да 
постоје озбиљни арапски инвеститори, 
који су исказали заинтересованост да 
преузму соколачку дрвну индустрију – 
открива Бјелица.
 У Приједлогу упућеном Влади, 
општина Соколац захтијева да се уговор 
са „Хамдо групом“ суспендује и потом 
прекине, те позива надзорни одбор 
да сагледа све проблеме са којима се 
суочава дрвна индустрија у Сокоцу.

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

Општина Соколац тражи од Владе прекид 
уговора са „Хамдо групом“

БЈЕЛИЦА: ХИТНО СПРИЈЕЧИТИ 
СЦЕНАРИО „НОВЕ РОМАНИЈЕ“

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ
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Насиље у породици глобални је 
проблем који најчешће погађа 
жене и дјевојчице широм планете. 

О овој појави говорили смо и прије, 
али је она добила посебну димензију 
у пандемији која је захватила нашу 
земљу. У ванредним ситуацијама, 
као што је тренутна пандемија вируса 
ковид-19, породично насиље и насиље 
према женама је веома често, али  се 
у највећем броју случајева занемарује 
усљед бриге о општем здрављу. Док 
су сви ресурси усмјерени ка очувању 
физичког здравља, поставља се питање 
да ли се довољно пажње посвећује 
менталном здрављу, поготово код особа 
које су нажалост жртве насиља?

     На трагу овог проблема 
одлучила сам да анализирам број 
пријава породичног насиља у 
релевантним установама на подручју 
општине Соколац, у периоду од годину 
дана, од почетка пандемије вируса 
корона, од 5. марта 2020. до 5. марта 
2021. год. Са професионалцима у 
својим областима разговарала сам 
о посљедицама насиља на ментално 
здравље. 

 Познато је да од насиља нису 
изузета дјеца. Она су често посматрачи 
и пасивни учесници насиља у породици. 
Стручњаци тврде да одрастање у 
оваквом окружењу најчешће оставља 
трајне посљедице и да адолесценти из 
породица у којима се дешавало насиље 
касније копирају овакав вид понашања. 
У разговору са директором Основне 
школе „Соколац“ Ђорђем Рајићем 
сазнала сам да о овој теми говоре често 
у склопу својих редовних активности и на 
часовима одјељенске заједнице. Према 
информацијама којима располажу, 
у посматраном периоду није било 
пријављених случајева насиља. Тврде 
да са ученицима разговарају о овој 
теми и да им скрећу пажњу да укажу 
на сваки облик насиља, злостављања 
и злоупотребе њихових права. Сличан 
разговор сам водила и у СШЦ „Свети 
Василије Острошки” Соколац, са 
психологом Наном Марковић, која је 
указала на то да се од почетка пандемије 
часови одвијају у трајању од 20 минута, у 
одвојеним групама, без пауза на којима 
би се концентрисао већи број ученика. 
Кад је то обавезно настава се одвија и у 
онлајн формату. Да ли насиља нема, или 
за њега нема прилике остаје питање? 
Оно што је податак који је мени предочен 
јесте тај да није било пријављених нити 

уочених случајева насиља у средњој 
школи.  

 Припадници Полицијске 
станице Соколац имају едукован кадар 
који се бави овом темом. Темељно 
су анализирали поменути проблем 
и предочили ми прецизне податке о 
затеченом стању када је ријеч о броју 
пријава насиља у породици. Оно што је 
наглашено на почетку, јесте чињеница 
да је примјетан пораст пријављених 
случајева, посебно откад је почела 
епидемија вируса корона. У 2019. години 
пријављено је једно кривично дјело 
и 3 прекршаја, а у 2020. пријављено 
је шест кривичних дјела. Примјетан 
је пораст „сајбер“ насиља и случајава 
узнемиравања.   

 Центар за социјални рад 
Соколац је на састанку одржаном 
16. фебруара ове године формирао 
стручни тим за заштиту од насиља 
у породици и породичној заједници 
сачињен од представника установа 
и институција општине Соколац који 
поступају у борби против насиља. Поред 
представника Центра за социјални рад, 
чланови стручног тима су представници 
субјеката заштите, здравствених и 
образовних установа – Полицијске 
станице Соколац, Центра за ментално 
здравље Дома Здравља „Др Љубомир 
Ћеранић“, Специјалне болнице за 
психијатрију Соколац, ЈЗУ Завода за 
форензичку психијатрију Соколац, 
Средњошколског центра „Василије 
Острошки“ Соколац, Основне школе 
„Соколац“ те представника општине и 

Удружења грађана „Аурора“ Соколац.

 Према ријечима психолога 
у Центру за социјални рад Соколац, 
Анице Поповић, циљ овог састанка био 
је креирање акционог плана којим би 
се у формалном аспекту дефинисале и 
уредиле смјернице поступања у борби 
против насиља, што подразумијева 
координацију и синхронизоване односе 
свих субјеката заштите на терену.  

 На састанку је било ријечи 
и о ризичним категоријама које су 
највише подложне насиљу, о важности 
едукације, информисања грађана, са 
посебним значајем улоге средстава 
информисања и невладиног сектора. 
Између осталог, разговарано је о 
различитим програмима подршке 
незапосленим женама, посебно у 
руралним срединама, о равноправној 
заступљености мушкараца и жена 
приликом запошљавања и дефинисању 
приоритета у равноправности полова и 
оснаживању жртава насиља.

 Центар располаже сљедећим 
подацима: У Сокоцу је у прошлој години 
евидентирано 6 случајева насиља у 
породици, што је више него у претходне 
двије године, будући да је у 2019. 
забиљежен један, а годину раније два 
случаја. Аница Поповић, психолог у 
Центру, нагласила је да је починилац 
насиља у сва три случаја био мушкарац, 
при чему су у два случаја лица изложена 
насиљу биле супруге а у једном брат 
починиоца. Она је навела да су у два 
случаја као заштитне мјере изречене 

ИЗ ПРВЕ РУКЕ ПРОЈЕКАТ „ПСИХОСОЦИЈАЛНА ПОДРШКА У ВРИЈЕМЕ КОВИД 
ПАНДЕМИЈЕ“

Заштита менталног здравља особа које су 
доживјеле насиље
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удаљење насилника из куће и обавезно 
лијечење у психијатријској здравстеној 
установи, а у једном случају обавезно 
лијечење од алкохола.  

 Према њеним ријечима, 
сарадња Центра за социјални рад 
на Сокоцу са Полицијском станицом 
и одговарајућим здравственим 
установама је веома добра, када је 
ријеч о спровођењу изречених мјера те 
заштити лица над којима је извршено 
насиље у породици. 

 Када је ријеч о 2021. години 
пријављен је један случај насиља 
у породици, а жртва насиља био је 
мушкарац. Изречена је мјера забране 
приласка у трајању од 30 дана.   

 Психолог Сузана Тодоровић, 
запослена у Центру за ментално здравље 
Дома Здравља „Др Љубомир Ћеранић“ 
Соколац, истакла је како је на глобалном, 
тако и на локалном нивоу примјетан 
повећан број насиља унутар породице 
од почетка пандемије, до данас. Бројке 
се не могу сматрати релевантним, јер 
већина насилних чинова још увијек 
остаје непријављена. Према њиховим 
подацима регистрована су три случаја 
породичног насиља од почетка године, 
док стварни подаци подразумијевају 
много већи број таквих случајева, гдје се 
током логинтудиланог третмана открије 
да су постојећи симптоми посљедица 
претрпљених ранијих трауматизација 
унутар породице које клијенти не желе 
пријављивати. Није ријетка чињеница 
ни да жртве насиља нису у могућности 
јасно препознати и адекватно реаговати 
на постојање насиља унутар породице, 
већ симптоме маскирају презентујући 
анамнестичку слику у овиру различитих 
обољења и поремећаја понашања.

 Бојан Ђерић, специјални 
педагог дефектолог, запослен у 

Психијатријској болници Соколац, рекао 
је да је у вријеме пандемије вршен 
пријем само акутних и тешких случајева. 
Чињеница је да су врата бројним 
пацијентима, због епидемиолошке 
ситуације била затворена. Поред 
редовних пријема, вршен је пријем двије 
пацијентице које су преживјеле насиље 
у породици. Ријеч је о женским особама 
које су имале психичке проблеме, а 
самостално су пристале на лијечење. 
Једна је трпјела насиље од мужа, али 
јој је било прописано лијечење од 
алкохолизма. Други случај је такође 
жена која се лијечила од алкохолизма 
(мајка четворо дјеце) из Рудог.  Као 
неко ко има дугогодишње искуство у 
примјени радно-окупационе терапије, 
Ђерић истиче да се на основу искуства 
може рећи да све жртве породичног 
насиља, које дођу на болничко лијечење, 
имају више придружених тегоба. 
Обично је ријеч о још неком пороку, који 
је стечен као вид бијега од стварности.  

 Сви саговорници сагласни су у 
чињеници да се о менталном здрављу 
једнако треба водити брига, као и 
о физичком. Потребно је на вријеме 
потражити помоћ, јер свака реакција која 
закасни носи са собом теже посљедице 

и тежи пут ка оздрављењу и нормалном 
функционисању у друштвеној заједници.    

 Медији играју кључну улогу 
у обликовању свеопште друштвене 
свијести о овој теми, због начина на који 
је представљају у свом садржају, због 
језика и наратива који користе, али и 
публике до које долазе. Стручно особље, 
нарочито из области социјалне заштите, 
здравства и образовања, требало би 
жртвама објаснити да је пријављивање 
насиља у породици обавезно, те да уз 
знање жртве поднесе пријаву полицији.  

 У склопу пројекта 
„Психосоцијална подршка у вријеме 
ковид пандемије“ активна је линија за 
стручну психолошку подршку и помоћ 
становништву у вријеме пандемије 
узроковане корона вирусом. Психолошка 
подршка је специјализована и усмјерена 
је на помоћ за све који имају питања и 
недоумице везане за своје психичко 
стање. 

 Психолошка подршка је 
бесплатна и телефонска линија је 
активна сваки радни дан у периоду од 9 
до 17 часова. Помоћ можете потражити 
на број телефона 065/ 464 555 (телефон 
и вибер), а исто тако, можете се 
свакодневно обратити са упитом на мејл: 
psiholoska.podrska.dprs@gmail.com. 

 Пројекат „Психосоцијална 
подршка у вријеме ковид пандемије“ 
дио је пројекта „Јачање интерсекторске 
сарадње и рефералног механизма 
подршке дјеци и њиховим породицама 
у Републици Српској“ који спроводе 
Министарство здравља и социјалне 
заштите Републике Српске и Друштво 
психолога Републике Српске уз подршку 
УНИЦЕФ-а у БиХ и Владе Шведске. 

БОЈАНА МАРКОВИЋ
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Компанија „Оногошт“ ће у мјесецу 
априлу прославити 25. рођендан. 
Посао је те далеке 1996. године 

покренут са једном продавницом и три 
запослена радника. Како је већ тада 
опредјељење пословања било да се 
рад организује одговорно, проактивно 
и досљедно, сви резултати у протеклих 
двадесет пет година нису се десили 
случајно.

 Директорица компаније 
Љиљана Шука каже да данас на објекте 
и удио на тржишту гледају са поносом, 
у увјерењу да су на одличном путу и са 
енергијом да у годинама које предстоје 
оправдају повјерење својих потрошача 
те ојачају везу са њима. 

 – Принципи породичне 
компаније, на којима је започет 
пословни подухват, важе и данас када 
смо колектив са око двије стотине 
људи и преко двадесет објеката. Наши 
запослени су чланови породице – а 
то значи да смо заједно и у тренуцима 
рада и напора, али и у тренуцима попут 
овога, када славимо. Једно је сигурно 
– без њих данас не бисмо били  овдје  
гдје смо. Када је ријеч о заједници, 
живимо у увјерењу да подухвати и 
пословање које у свом фокусу има људе, 
њихове породице, генерације које нам 
поклањају своје повjерење и бирају 
нас као своју омиљену продавницу – 
не може бити неуспјешно. Први корак 
сваког нашег радног дана је разматрање 
шта је у интересу наших купаца, а потом 

слиједи питање како још можемо бити 
од користи нашој заједници - рекла је 
она.

 Пандемија изазвана вирусом 
корона унијела је драматичне промјене 
у животе и пословање на глобалном 
плану. Али, потреба за трговинском 
дјелатношћу не може престати. О 
плановима и уопште визији „Оногошта“ 
у будућности, директорица Шука додаје:

 – Када се десе ствари које су 
изван наше контроле, једини разуман 
одговор јесте да се прилагодимо 
новонасталој ситуацији. Ми то радимо 
досљедно, поштујући све прописане 
мјере превенције и одржавања физичке 
дистанце на продајним местима, 
уз примјену свих препорука. Први 
и основни циљ нам је да одржимо 
неометан ланац набавки и продаје, 
избор и повољности за купце, као и 
број наших запослених, у нади да ћемо 
сви заједно дочекати и завршетак 
пандемије. Док ти процеси трају, у току 
је и ширење наше малопродајне мреже, 
као и реновирање и модернизација 
појединих објеката „Оногошта“, што је за 
нас реализација дугорочне стратегије. 

 Индикатори пословања 
привредних субјеката једне земље не 
мјере се само њиховим профитом већ 
и позиционирањем у улози одговорног 
послодавца, коректног пословног 
партнера и изврсног пружаоца услуга, 
као и активног учесника заједнице у 

којој се дјелатност обавља. Компанија 
„Оногошт“ у дугогодишњој традицији 
успјешног пословања, активно и 
дјелотворно је учествовала у напретку 
живота заједнице у којој дјелује. 

 – Иако наша пракса никада 
није била да се хвалимо, рођендан 
може бити прилика да поменемо да 
смо помогли бројне спортске, културне и 
хуманитарне манифестације. Те прилике 
сматрамо суштином самог постојања; 
пажљиво ослушкивање потреба наших 
грађана и потрошача отворило је 
простор да будемо партнер, пријатељ 
и спонзор за догађаје и акције које 
обогаћују живот свих нас – истакла је 
директорица компаније Љиљана Шука. 

 Она се укратко осврнула на 
обиљежавање 25. рођендана компаније 
те открила шта потрошачи могу 
очекивати у наредним недјељама, 
поводом прославе четврт вијека 
постојања.
 –   Као праве добре комшије 
које знају како да обрадују своје 
ближње, припремили смо низ 
поклона, изненађења и дешавања. 
Осим рођенданских попуста, сваког 
педесетог и стотог купца очекују 
специјалне награде, а грађане који 
са нама славе рођендан, 9. априла, 
очекују посебна изненађења. Радујемо 
се данима рођендана и очекујемо вас 
у продавницама Оногошт – поручила је 
директорица Шука. 

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

ИНТЕРЕС КУПАЦА ИСПРЕД СВЕГА

У СУСРЕТ 25. РОЂЕНДАНУ КОМПАНИЈЕ „ОНОГОШТ“ПРИВРЕДА

„Циљ нам је да одржимо неометан ланац 
набавки и продаје, избор и повољности за 
купце, као и број наших запослених, у нади 
да ћемо сви заједно дочекати и завршетак 

пандемије“
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Побједницима конкурса за најбољу 
фотографију „Зимска фантазија 
на Романији“, чији је организатор 

Туристичка организација општине 
Соколац, 12. марта уручене су дипломе и 
новчане награде. Фотографија „Црвене 
стијене у магли“ аутора Игора Симовића 
изабрана је за најбољу, и то по оцјени 
стручног жирија у саставу Младен Ћајић, 
академски сликар, Силвана Мирковић 
Ђуровић, академски сликар и Маја 
Мирјанић, фотограф фото-студија „Ella“.

 Симовић, који је до сада више 
пута награђиван на фото-конкурсима, 
казао је да му је ово подстрек за даље.

 – Захваљујем се Туристичкој 
организацији на оваквој прилици за 
љубитеље фотографија и за награду. 
Сматрам да је ово лијеп начин за 
промовисање Романије и туризма 
уопште. Овај простор има безброј 
атрактивних мјеста које треба посјетити, 
а фотографисањем истих трудим се да 
дам лични допринос развоју туризма, 
који нажалост још увијек није на 
заслуженом нивоу – рекао је он и додао 
да је побједничка фотографија настала 
прије двије године у тренутку игре 
свјетла топлих и хладних боја, који је 
трајао само неколико минута. 

 Пратиоци званичне Фејсбук 
странице Туристичке организације, 
који су гласали лајковањем, за најбољу 
фотографију изабрали су „Радосна игра 
природе“ Ненада Радовића. У тренутку 

затварања гласања фотографија је 
имала 517 лајкова.

 Директорица ТО Соколац 
Бранкица Башић захвалила је свим 
учесницима конкурса. 

 – Одазвало се двадесет аутора, 
а у избор за најљепшу ушле су 42 
фотографије. Ове године одлучили смо да 
наградимо двије најљепше фотографије 
на тај начин да, поред стручног жирија, 
пружимо шансу пратиоцима наше 
странице да изразе своје мишљење. 
Жири је имао одговоран и нимало 
лак задатак. 
Оцјењивани су 
к о м п о з и ц и ј а , 
естетски изглед, 
однос боја и 
с в ј е т л о с т и , 
односно ликовни 
елементи и њихова 
уклопљеност у 
саму фотографију. 
Циљ конкурса 
био је промоција 
природних љепота 
приказаних кроз 
објектив истинских 
заљубљеника у 
фотографију која 
обухвата само 
дјелић онога што 
се на Романији и 
територији општине 
Соколац може 
видјети – истакла је 

БРОЈ 261

ДРУШТВО

Дипломе и новчане награде побједницима

КОНКУРС ЗА НАЈБОЉУ ФОТОГРАФИЈУ

„Зимска фантазија на Романији“ директорица Башић.

 Награде и дипломе најбољима 
уручио је начелник општине Соколац 
Милован Бјелица.

 – Захваљујем се свим 
учесницима конкурса што кроз објектив 
фото-апарата или телефона биљеже 
све љепоте, мотиве и детаље са наших 
простора, приказују јавности и на тај 
начин подржавају улагања и напоре 
свих нас у намјери да овај простор и 
сама Романија добију статус какав 
заслужују. Постоји велико интересовање 
за романијски простор и из године у 
годину све је више инвеститора који 
купују плацеве и желе да улажу нешто. 
Општина Соколац није никада одустала 
од пројекта изградње етно-села, а у 
вези с тим рјешавамо бројна питања из 
области инфраструктуре – подсјетио је 
Бјелица. 

 Конкурс за најљепшу 
фотографију „Зимска фантазија био је 
отворен од 20. јануара до 1. марта, а 
посјетиоци Фејсбук странице могли су 
своје гласове дати од 1. до 10. марта.

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

АУТОР: ИГОР СИМОВИЋ

АУТОР: НЕНАД РАДОВИЋ
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Велике или зимске задушнице 
обиљежене су 6. марта, на 
Војничком спомен-гробљу „Мали 

Зејтинлик“ и цивилном дијелу овог 
комплекса у Сокоцу, гдје се окупио 
велики број људи из различитих 
дијелова Републике Српске. Ни хладно 
вријеме а ни погоршана епидемиолошка 
ситуација због вируса корона нису их 
спријечили да посјете и окаде гробове 
својих најмилијих, прислуже свијеће 
и помоле се за њихове душе. И ове 
године, људи су долазили организовано 
аутобусима као и властитим превозом.
 Старјешина Црквене општине 
Соколац протојереј-ставрофор Илија 
Чупић боравио је на „Малом Зејтинлику“ 
и молио се за душе упокојених. Каже 
да  је љубав сродника према својим 
ближњима много јача и снажнија од 
свих уведених заштитних мјера, јер 
је број посјетилаца много већи него у 
претходним годинама. 
 – Налазимо се на највећем 
српском гробљу у Републици Српској, 
гдје су сахрањени јунаци сарајевског 
ратишта. Они су оно што је најсветије 
дали за ближњега свога, а то је живот.  
Својом жртвом, направили су темеље 
Српске и то не смије бити заборављено. 
Кроз молитву за све упокојене исказујемо 
захвалност за живот који данас имамо на 
овим просторима, можемо да уживамо 
у свим благодетима слободе и заједно 
стварамо бољу будућност – нагласио је 
Чупић. 
 Почетком марта обиљежено је 
двадесет пет година од егзодуса Срба 
из Сарајева. Борци су одбранили своје 
домове. А онда, за столом у Дејтону, 
Вогошћа, Илијаш, Хаџићи, Илиџа 
и још многе општине, припојене су 
Федерацији. У то вријеме, протојереј-
ставрофор Илија боравио је у Илијашу. 
 – Црквене старјешине у Илијашу 
били су отац Јеремија Старовлах и отац 
Цвијан Голубовић, а ја сам у том периоду 
био вјероучитељ. Моја породица и ја смо 
учествовали у егзодусу и овдје сам имао 
прилику да сретнем многе људе које сам 
упознао током рата. Присјетили смо се не 
много лијепих успомена, тешкоћа рата 
али и сјетили се те велике, необичне 
љубави и слоге коју је сарајевски народ 
имао. Нажалост, не можемо да се 
похвалимо да је та слога остала и да је 
присутна у данашње вријеме – закључио 

је Чупић. 
 Око 120.000 сарајевских Срба и 
хиљаде у рату прогнаних из Централне 
Босне, који су привремено уточиште 
пронашли у ратном Српском Сарајеву, у 
фебруарском и мартовском невремену, 
кренуло је у неизвјесност из отетог им 
града. О свом искуству у егзодусу, више 
нам је казао Тадија Петровић из села 
Мочиовци код Сарајева. 
 – Живио сам на Кромољу 
код Пионирске долине, сада живим у 
Вишеграду и могу да кажем да се много 
селило за ових мало година живота. 
Дошао сам да посјетим гробове брата 
Славка и братића Горана Петровића. 
Овдје су ми у цивилном дијелу гробља 
сахрањени и родитељи – казао је 
Петровић и додао:  

 – Био сам у колони приликом 
егзодуса Срба из Сарајева, нагледао 
сам се свега и не памтим већи снијег и 
лошије вријеме послије рата, осим само 
једном, такође за Зимске задушнице. 
Онакав снијег, баш крајем фебруара и 

почетком марта, када смо исељавали, 
није се десио. Нисмо знали шта да 
понесемо од ствари, све нам је требало. 
Биле су то непрегледне колоне камиона и 
трактора, живих и мртвих. Брат и братић 
су били сахрањени у Мочиовцима у два 
различита гробља, а овдје на Соколац 
смо их пренијели у великим дрвеним 
сандуцима. Сјећам се да нас је мрак 
затекао, багер који је копао раке, правио 
нам је свјетлост. Једног смо тада довезли 
и сахранили, а за другог смо направили 
само гробно мјесто, да буду један поред 
другог – присјетио се Петровић.

 Свима који су на Задушнице 
посјетили „Мали Зејтинлик“, судбине су 
приближно исте. Изгубили су ближње, 
а морали су и да напусте своје домове. 
О својим искуствима говоре дрхтавим 
гласом, са пуно туге и суза у очима. За 
њих је „Мали Зејтинлик“ свето мјесто 
али и подсјетник на велики егзодус Срба 
из Сарајева.

ДРУШТВО ЗИМСКЕ ЗАДУШНИЦЕ НА „МАЛОМ ЗЕЈТИНЛИКУ“

ЉУБАВ ПРЕМА БЛИЖЊИМА ЈАЧА ОД 
ПРЕПРЕКА

БРАНКА РАДОЊИЋ

Твоји најмилији

Марија Маша (Недељко) Арбиња
(17. 01. 1998 – 30. 04. 2019)

Када нам одлази неко драг, не боли смрт већ и живот, боли 
све оно што иде послије. Боли празнина која никада неће бити 

попуњена. Боле ријечи које нисмо рекли, а могли смо. Боле 
сузе. Боле успомене. Боле ћутања...
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БРАНКА РАДОЊИЋ

БРОЈ 261

ДРУШТВО

У склопу пилот пројекта 
„Међугенерацијска солидарност“ 
који је покренула фондација 

„Мозаик“, у сарадњи са заједницом за 
активизам и предузетништво „Лонац.
про“ и шведском и швајцарском 
амбасадом, у Сокоцу је, посљедње 
суботе у фебруару, одржана радионица 
„Ту смо“.

 Учешће у радионици узеле 
су чланице женске секције Удружења 
грађана „Аурора” из Сокоца, активисти 
Омладинске организације Соколац и 
средњошколци, док су пројектни тим 
чиниле Бојана Маринковић, Јелена 

Реновица и Ања Крсмановић.
 Циљ ове радионице је био 
преношење искуства с једне стране, кроз 
упознавање омладине са активностима 
УГ „Аурора“ по питању очувања 
традиције романијског краја. С друге 
стране, млади активисти су пружили 
подршку чланицама Удружења кроз 
предавање о сервисима за друштвене 
мреже, обуку у креирањe налога на 
истим, те дискусију о могућностима 
интернета у оглашавању и пласману 
производа на тржиште.  
 Чланица пројектног тима и 
предсједник Омладинске организације 

Соколац Ања Крсмановић истиче да је 
међугенерацијска солидарност веома 
важан фактор. Старији људи млађим 
генерацијама могу пренијети своја 
искуства, знања, мудрости, вјештине и 
материјалне вриједности. 
 – Млађе генерације су 
информатички писмене и могу старије 
људе подучити како користити 
модерну технологију а такође млади 
људи имају енергију и ентузијазам 
који могу пренијети старијим људима. 
Разбијају се предрасуде и баријере 
између генерација гдје се уз дружења 
зближавају. Било нам је дивно, 
одушевљени су сви учесници радионице 
– казала је Крсмановић. 
 Она додаје да ће сљедећи 
кораци у реализацији овог пројекта бити 
планирање и покретање радионица на 
којима би млади суграђани стицали 
вјештине које се полако заборављају, а 
са њима и наша традиција.

Пројекат „Међугенерацијска солидарност важан фактор“

Одржана радионица „Ту смо“

Градоначелник Источног Сарајева 
Љубиша Ћосић изразио је спремност 
да удружењима вишечланих 

породица буде обезбијеђен статус од 
посебног значаја и најавио активности 
на изради социјалне карте грађана 
Источног Сарајева која би помогла да 
се установи прецизна евиденција о 
свим вишечланим породицама, али 
и социјалном стању становништва на 
подручју Града.

 Састанку, који је одржан 18. 
марта, присуствовала је и предсједница 
соколачког Удружења „Мајка и дијете“ 
Славица Цуровић, истичући да је за 
остваривање ових права неопходно 
сачинити социјалну карту чланова 
Удружења.

 – Све породице са четворо 
и више дјеце са подручја општине 
Соколац, потребно је да се пријаве на 
број 065/231-237 Удружењу „Мајка и 
дијете", како би се прикупили додатни 
подаци потребни за остваривање права 
за ове категорије. Вишечлане породице 
не треба посматрати као социјално 
угрожену категорију становништва, 
већ као позитиван примјер, који треба 
стимулисати одговарајућом подршком 

свих нивоа власти – нагласила је 
Цуровићева. 

 У удружењима вишечланих 
породица сматрају да њихови чланови 
требају да имају предност при 
запошљавању, субвенцију за плаћање 
јавних и комуналних услуга, али и 
приоритет приликом одређивања 
студентских стипендија и других видова 
подршке коју обезбјеђују локалне 
заједнице.

 – Удржење „Мајка и дијете“ до 
сада није остваривало права као слична 
удружења у општинама града Источно 

Сарајево, али то ће бити ријешено 
увођењем додатне евиденције за 
породице са четворо и више дјеце са 
подручја Сокоца. И даље ће Удружење 
обухватати породице са троје и више 
дјеце, али овај позив и пријава се 
односи само на породице са четворо и 
више дјеце – појаснила је она.  

 Тренутно на евиденцији 
соколачког Удружења има 28 породица 
са четворо дјеце, пет са петоро, једна са 
шесторо и једна породица са деветоро 
дјеце.

БРАНКА РАДОЊИЋ

Већа права за мајке са четворо и више дјеце

УДРУЖЕЊЕ „МАЈКА И ДИЈЕТЕ“
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Емисија „Моје село весело“ емитује 
се сваке недјеље на програму 
Радио Телевизије Републике 

Српске, а приче које су снимане на 
Равној Романији, у Соколовићима 
и Ћаваринама, приказане су током 
фебруара. Аутори емисије, свестрани 
умјетници, познати глумачки и 
водитељски тандем Ненад Окановић 
Оки и Бојан Ивковић Боки боравили су 
у Сокоцу у октобру. Ми смо искористили 
прилику и разговарали са њима, не 
само о поменутој емисији него и о 
другим пројектима у чијој реализацији 
учествују. 

 Један од водитеља Ненад 
Окановић каже да је још као дјечак волио 
да гледа филмове и често је приређивао 
представе у родној Љубовији. Велики 
утицај да упише глуму на њега је имала 
представа „Радован III“ као и „Топ 
листа надреалиста“. До сада је глумио 
у многим филмовима и серијама, 
међутим, публика га највише памти 
по улози сина Драгана у култној серији 
„Село гори, а баба се чешља“. 

 – Понекад глумци чекају цели 
живот да добију једну такву улогу, неки 
је чак и не дочекају, али ја сам имао 
срећу да сам је одиграо са двадесет шест 
година. Помогла ми је и отворила врата 
за многе друге ствари да се опробам и 
да ме публика примети. Дефинитивно, 
може се рећи да је та улога обележила 
моју глумачку каријеру, и сада, након 
толико година, на улици ме често зову 
Драганче – казао је Ненад. 

 Забавно-породични квиз 
„Ја волим Србију“ води од почетка 
емитовања 2011. године, а тренутно су му 
водитељске колеге Драгана Косјерина и 
Неле Карајлић. Поред овог, ту је и квиз 
„Научи се човјече“ који реализује са 
Бојаном Ивковићем. Ово је још један 
њихов заједнички пројекат, поред 
емисије „Моје село весело“. Развијали 
су га око три године јер много воле рад 
са дјецом. На тржишту се налази игрица 
под називом „Луеду“, што значи учење 
кроз игру, осмишљена по узору на овај 
квиз. 

 – У квизу се увезују два 

различита формата. Ми се бавимо 
водитељским послом, радећи за неке 
друге продукције, али, када нешто из 
„нашег пера“ изађе, тада се потпуно 
скупи чаролија на једном месту. 
Сваки моменат је био испланиран и 
уживали смо радећи са толико деце. 
Кроз серијал је прошло преко 2.000 
малишана. Учествовале су 32 школе из 
28 општина Републике Српске, са по 
два тима од шестог до деветог разреда. 
Укупно је било 192 такмичара и 32 
капитена. То су све подаци који су веома 
интересантни. То није мали посао, 
али када га радите са задовољством 
и из највишег циља, онда резултат не 
изостане. Било је припремљено више 
од 2.000 питања из Наставног плана и 
програма ових разреда. Битно је улагати 
у децу, а овај наш пројекат је имао 
подршку председника РС, Владе, као и 
Министарства просвете и културе РС и 
оцењује се као највећи пројекат који је 
настао у продукцији РТРС-а – додао је 
Ивковић.   

 Поред водитељског посла, 
Бојан свира ударачки инструмент – 

Ненад ОКАНОВИЋ и Бојан ИВКОВИЋ

Баве се глумом, аниматори су у различитим дјечијим представама, 
водитељи, осмишљавају радионице и снимају телевизијске серијале 

али посвећеност свему што раде, није никада нарушила њихове складне 
породичне односе.

СВЕСТРАНИ УМЈЕТНИЦИ, ВЕДРОГ 
ДУХА И ШИРОКОГ ОСМИЈЕХА

РАЗГОВОР С 
ПОВОДОМ

РАЗГОВАРАЛА БРАНКА РАДОЊИЋ 
brankicradonjic@gmail.com
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перкусије, члан је Васил Хаџиманов 
Бенда већ двадесет година. Колико је 
успјешан као музичар говори и податак 
да је у 2018. години проглашен међу 
топ 5 џез перкусиониста у свијету. На 
питање како је дошло до тога да се 
један музичар нађе у улози водитеља, 
одговорио је:

 – Логореичан сам, кажу 
да имам пријатан глас а за добар 
водитељски посао морате поред овога, 
бити и веома знатижељни. Неопходни 
су добра припрема, новинарски исцрпан 
рад као и истраживање, а онда испред 
камере треба знати изнети све то. Са 
овим послом сам кренуо пре петнаестак 
година. Упорно сам радио на себи и 
дошли смо до овога што сада радимо 
и ту нећу бити скроман, јер у овом 
моменту, формати које водимо су нешто 
што сам одувек желео да радим, истиче 
Бојан и додаје: 

 – Заиста волимо сеоска 
подручја, имамо наша села која 
радо посећујемо и емисија „Моје 
село весело“ је нешто што ћемо дуго 
радити јер волимо тај посао. Село је 
извор богатстава, благодети од којих 
сви живимо и, самим тим, стварамо 
будућност. Важан аспект целог серијала 
је осветљавање модернизације села и 
подстицај за опстанак младих у њему. Ја 
сам иначе студирао на Пољопривредном 
факултету, на Одсјеку за заштиту биља, 
и могу да кажем да то све има неку тајну 
везу – закључује Ивковић.

 Српски музички ријалити-шоу 
„Твоје лице звучи познато“ је за Бојана 
био искорак у водитељске воде. Каже 

да је то била јединствена прилика да 
покаже све вјештине које посједује.   

 – Било је ту глуме, певања, 
свирања, као и вођења програма. У 
сезони је било дванаест емисија, а 
ја сам имао четрнаест наступа, дакле 
више него сами такмичари. Показао 
сам другу страну медаље, причали 
смо о бендовима који нису баш много 
афирмисани, о музици која се не тако 
често слуша код нас. Ненад и ја смо се 
упознали на снимању овог пројекта 
и од тада је кренуло наше заједничко 
дјеловање – рекао је Ивковић.

 Током 2019. године, овај 
познати двојац је издао компакт диск 
„Песме за сву децу“ у издању Музичке 
продукције РТРС-а. Издање је настало 
као производ дугогодишње сарадње 
умјетника и потребе за стварањем 
музичког диска за дјецу.

 У разговору су нам најавили 
пројекат који ће ускоро реализовати.  

 – То је серија „Сложна браћа 
2“ и представља наставак култне серије 
„Сложна браћа“ са Нелетом Карајлићем, 
али двадесет пет година послије. Серија 
ће бити снимана у прољеће, а прве 
епизоде планирано је да се емитују 
у септембру ове године. Мислим да 
ћемо наићи на позитивне критике 
код омладине јер ће бити речи и о 
технологији, о ономе што нас окружује 
и времену у којем живимо. Укратко, 
биће интересантно за све генерације – 
потврдио је Ивковић. 

 Откако раде заједно, а то 
је задњих шест година, у сваком 

тренутку су жељели да дају нешто што 
би могло да остане као музички траг и 
вриједност. Баве се глумом, аниматори 
су у различитим дјечијим представама, 
водитељи, осмишљавају радионице 
и снимају телевизијске серијале али 
посвећеност свему чиме се баве, није 
никада нарушила њихове складне 
породичне односе. Поред успјешних 
пословних каријера, остварили су се 
и на пољу породице. Имају обојица по 
двоје дјеце, као и сложне бракове пуне 
љубави и разумијевања, што је за посао 
којим се баве веома битно.

 – Морамо истаћи да се 
поносимо нашим породицама. То су 
две здраве фамилије и међусобно се 
помажемо и подржавамо са нашим 
лепшим половинама. Бокијева и моја 
деца су приближних година, тако да смо 
поред пословне сарадње успоставили 
и пријатељске односе. Често заједно 
путујемо на зимовања и летовања. 
Иначе, Боки и ја ћемо да будемо 
пријатељи као што су то Жика и Милан 
у серији „Жикина династија“. План је да 
мој син ожени његову кћерку и тек тада 
ћемо имати анегдоте – рекао је кроз 
смијех Ненад Окановић. 

 На крају разговора, осврнули су 
се на боравак у Сокоцу и истакли да су 
људи веома топли и гостољубиви. Цијела 
екипа, не само они, пуни су позитивних 
утисака и емисијом „Моје село весело“ 
су показали туристичке потенцијале, 
природне љепоте, културно-историјско 
наслијеђе и оно истинско најбоље из 
романијских села.
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Прве сриједе у марту обиљежава 
се Међународни дан математике, 
а тим поводом 3. марта у 

Средњошколском центру „Василије 
Острошки“ представљени су 
ликовни радови са мотивом бројева, 
математичких облика и симбола.

 Професорица математике и 
покретач ове идеје Ања Крсмановић 
истакла је да се међу људима често 
помиње 14. март као Међународни дан 
математике, међутим то је дан броја Пи 
и постоје вјероватне  индиције да ће се 
временом спојити ова два дана, али за 
сада они се обиљежавају одвојено.     

 –  Прошле године наша школа 
је по први пут почела обиљежавати овај 
дан па смо са члановима математичке 
секције направили мали Музеј 
математике. Ове године смо спријечени 
због епидемиолошке ситуације јер 
треба да чувамо сви једни друге и у 
овом тренутку ми се чини да би било 
веома неодговорно организовати било 
какву врсту изложбе са већим бројем 
посјетилаца – нагласила је она.

 На огласној табли у 

просторијама СШЦ „Василије Острошки“ 
билo је изложено шест радова на којима 
је спојена математика и умјетност. На 
изложеним радовима централно мјесто 
заузео је неки математички појам или 
симбол. 

 – Добили смо дозволу од нашег 
директора Мирослава Максимовића, 
који, морам да поменем, подржи 
увијек све наше идеје, и са члановима 
математичке секције од прошле године 
смо осмислили да на скроман начин 
обиљежимо овај дан. Жељели смо 

да направимо нешто што може да се 
види, а да не изазовемо гужву и у 
овој реализацији посебно бих истакла 
учешће Младена Каповића – додала је 
професорица Крсмановић.
 Циљ је истаћи да математика 
није само рачунање, писање или 
рјешавање задатака, него је много 
више од тога, па и умјетност, а то су 
чланови математичке секције заједно 
са професорицом Ањом и показали, 
представљањем поменутих ликовних 
радова.

Математика је умјетност

„МЕЂУНАРОДНИ ДАН МАТЕМАТИКЕ“ СИМБОЛИЧНО 
ОБИЉЕЖЕН У СШЦ „ВАСИЛИЈЕ ОСТРОШКИ“

БРАНКА РАДОЊИЋ

У Основној школи „Соколац“, од 17. 
до 19. марта,  вршена је евиденција 
дјеце дорасле за упис у први 

разред основне школе. У први разред 
уписују се дјеца која закључно са 31. 8. 
текуће године навршавају шест година. 
На захтјев родитеља, у први разред 
могу бити уписана и дјеца која до краја 
текуће године навршавају шест година, 
уколико комисија за упис процијени да 
је дијете спремно за полазак у школу. У 
први разред уписује се и дијете старије 

од шест година које до тада, због 
објективних разлога, није било уписано 
у школу.

 Директор ове школске установе 
Ђорђе Рајић казао је да је у овом мјесецу 
пријављено 80 првачића, те да тај број 
није коначан.

 – Очекујемо да ће до почетка 
школске године број првачића бити 
нешто већи с обзиром на то да се у 
августу организује и други уписни рок. 

Термини тестирања и доласка ученика 
и родитеља у школу још нису познати, 
али чим се утврде, биће благовремено 
објављени – истакао је Рајић. 

 Он је додао да се, због 
епидемиолошке ситуације изазване 
вирусом корона, ове године 
евидентирање дјеце обављало 
искључиво телефонским путем.

ДРУШТВО

ПРИЈАВЉЕНО 80 ПРВАЧИЋА

ЗАВРШЕН ПРВИ УПИСНИ РОК У ПРВИ РАЗРЕД ОШ „СОКОЛАЦ“

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ
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ДРУШТВО

Приредбама, организованим 
по групама и уз придржавање 
епидемиолошких мјера, 

Установа за предшколско васпитање 
и образовање обиљежила је 8. март – 
Међународни дан жена. Малишани су са 
уживањем учествовали у радионицама 
на којима су израђивали честитке за 
своје маме, баке и тетке, а недјељама 
прије са својим васпитачицама, 
увјежбавали су богат програм, који је 
ове године реализован без присуства 
публике.

 Директорица вртића Биљана 

Косорић изразила је жаљење због те 
чињенице, додавши да су ипак изнашли 
начин да организују бројне активности 
поводом Дана жена.

 – Поред радионица на којима су 
израђиване честитке, око 90 малишана 
из три васпитно-образовне групе узело 
је учешће у приредбама. Увјежбали су 
скечеве, рецитације, музичке и плесне 
кореографије у засебним просторијама, 
а све је забиљежено фотографијама и 
видео-снимцима и пласирано у јавност 
путем друштвених мрежа – казала је 
она. 

 Бројне превентивне мјере 
нису омеле дјецу у учењу о важности 
обиљежавања празника посвећеног 
женама.

 – Научили су да се тај датум 
односи на све жене у свијету. Акценат 
смо ипак дали мамама, односно 
највише пјесмица које смо изабрали 
биле су њима посвећене. Од малих 
ногу учимо их поштовању према 
женама и чињеницама зашто жена 
има важну улогу у друштву – истакла је 
директорица Косорић. 

 У Установи за предшколско 
васпитање и образовање Соколац настоје 
да испрате редовни план и програм, као 
што је то било и претходних година. На тај 
начин дјеца лакше превазилазе стање 
које их окружује. Иако је, у оваквим 
условима тешко говорити о плановима, 
у вртићу се надају да ће без затварања 
и уз бројне активности дочекати највећи 
хришћански празник – Васкрс.

ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

Установа за културу „Перо Косорић“ 
у сарадњи са Удружењем за дјецу 
са посебним потребама „Подршка“ 

и одјељењем за дјецу за посебним 
потребама Основне школе „Соколац“ 
организовала је 5. марта радионицу 
на којој су дјеца правила честитке за 
Међународни дан жена.  

 Према ријечима директора 
Установе за културу Ирене Шућур, 
покровитељ радионице је кабинет 
начелника општине Соколац, који је 
обезбиједио потребан материјал али и 
пригодне поклоне за учеснике. 

 – Циљ радионице је да се скрене 

пажња на дјецу са посебним потребама 
и њихов положај у друштву, да укажемо 
на потребе ове дјеце и урадимо све да 
се осјећају као равноправни чланови 
друштвене заједнице. Учесници 
радионице су правили осмомартовске 
честитке, дружили се и уживали, а на 
крају радионице добили су захвалнице 
– рекла је Шућур те додала да и у 
наредном периоду планирају сличне 
радионице, уколико то епидемиолошка 
ситуација буде дозволила. 

 Дефектолог у настави у 
Основној школи „Соколац“ Бојана 
Орашанин објаснила је да је за рад са 

дјецом са посебним потребама потребна 
креативност, умијеће, машта и много 
љубави.    

 – Ово је прије свега било једно 
лијепо дружење на којем су дјеца 
правила осмомартовске честитке, те 
добила захвалнице и награде, јер је 
дјецу са потешкоћама битно мотивисати 
за рад, наградити их и измамити им 
осмијех. Чест проблем код родитеља је 
да прихвате потешкоће, а јако је битно 
да се стручна помоћ потражи на вријеме. 
Врло је важно пружити и емоционалну 
подршку како би дијете могло развити 
позитивну слику о себи. Битно је 
развити свијест о овој проблематици 
јер наше друштво није припремљено за 
дјецу са посебним потребама – истакла 
је Орашанин.

 Дјеца са посебним потребама 
су обично у другом плану. Често су 
заборављена у локалним заједницама 
и зато је битно организовати радионице 
и такмичења које ће их укључити у 
друштвени живот наше заједнице и 
омогућити им да, у складу са својим 
могућностима, у њему учествују.

Осмомартовска радионица за дјецу са 
посебним потребама

УСТАНОВА ЗА КУЛТУРУ „ПЕРО КОСОРИЋ“ 
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Малишани уче о важној улози жене у друштву
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ДРУШТВО

Послије првог сусрета између 
дванаесточлане породице Глуховић 
са Стјеница код Рогатице и чланова 

Удружења „Свети Василије Острошки” 
Соколац, који се десио у мјесецу 
јануару, заживјела је нова хумана 
прича. Влада Републике Српске 2009. 
године финансирала им је изградњу 
куће, али због недостатка финансијских 
средстава, ова породица никада није 
била у прилици да је опреми. Запослен 
је само најстарији син, а живе од рада 
у скромном домаћинству, држећи стоку 
и бавећи се пољопривредом. Већина 
дјеце, од њих десеторо, су школарци 
и свакодневно пјешаче два километра 
до подручне школе или до аутобуса 
који их превози у школу, у Рогатицу. 
Баш у вријеме када смо због пандемије 
отуђени једни од других, чланови 
Удружења „Свети Василије Острошки“ 
поново су показали солидарност и 
свима одржали лекцију из хуманости. 

 – Приликом реализације 
акције „Помоћи може млад и стар да 
свако дијете добије дар“ у којој смо 
дијелили пакетиће за дјецу у руралним 
подручјима, срели смо породицу 
Глуховић и изненадили се тиме колико 
имају дјеце. С обзиром на то да смо 
запазили тешке услове у којима живе, 
понудили смо им помоћ. Направили 
смо списак ствари које су им неопходне 
и упознали суграђане о томе. Све је 
реализовано за неких двадесетак дана 
– казао је Дејан Елез, предсједник УГ 
„Свети Василије Острошки“.

 Акција је препозната од стране 
суграђана па су за породицу Глуховић, 
прикупљени кревети, ормари, столови, 
бијела техника и електронски уређаји, 
уграђена је кухиња, те су обезбијеђени 
суђе, гардероба, школски прибор и 
играчке. Уређење куће захтијевало је 
физичку ангажованост и доста времена, 

које су чланови Удружења несебично 
издвојили.  

 – Пошто нису боравили у новој 
кући, накупила се влага по зидовима па 
смо морали да их исушимо и тек онда 
приступимо кречењу. Поставили смо 
плафоњере, избацили старе стваре, а 
замијенили их новим. Обезбиједили 
смо им све што један топли дом треба 
да посједује – од виљушке, преко 
намјештаја до иконе и слика на 
зидовима – додао је Елез.

 Акцији су се одазвали локални 
привредници, средњошколци, грађани 
Сокоца, околних мјеста, те наши људи 
расути по иностранству. Предсједник 
Удружења Дејан Елез истакао је да 
ће сав уплаћени новац на жиро рачун 
Удружења бити преусмјерен за потребе 
ове породице.

 – Захваљујем се, прије свега, 
члановима нашег Удружења који су 
изнијели највећи дио посла. Наравно, 
захвалност дугујемо и свим људима 
добре воље који су нам помогли да 
прикупимо све што је неопходно, а 
надам се да ће то чинити и убудуће – 
рекао је он.  

 Након тешких дана, за 
Глуховиће почиње ново поглавље 
живота. 

 – Да није било овог Удружења, 
не знам када и како бисмо успјели 
опремити кућу. Не могу да издвојим 
шта ми је најважније од овога што су 
учинили за нас, јер су нам донирали све 
што нам је потребно – казала је мајка 
Маја. 

 Захваљујући лијепим порукама, 
које свакодневно шаљу хуманим 
дјелима, Удружење сваким даном 
постаје све бројније.

 – Нови сам члан Удружења, а 
учланио сам се јер сам препознао лијепу 
иницијативу и жељу да се помогне 
другима. Апелујем на становнике 
Сокоца, нарочито млађу популацију, да 
се придруже у реализацији хуманих 
прича, којих ће сигурно у наредном 
периоду доста бити – изјавио је Раде 
Косорић.  

 Чланови Удружења грађана 
„Свети Василије Острошки“ овим 
дјелима не убирају плодове заслуга, 
поене или лајкове на друштвеним 
мрежама. Представљајући јавности 
своје активности оправдавају повјерење 
суграђана те враћају праве моралне 
вриједности. 

 – Срце нам је пуно када видимо 
да смо некога усрећили. Све смо ово 
урадили искључиво због дјеце, а осмијех 
на њиховим лицима подстрек нам је за 
даље подухвате. Наравно, поред нових 
акција, којим стремимо, обилазићемо 
породицу Глуховић да видимо како се 
опходи према свом домаћинству и, ако 
све буде како треба, наставићемо да јој 
помажемо и даље – поручио је Дејан 
Елез, предсједник Удружења.

 Из ове хумане приче родило се 
искрено пријатељство, али и нада да је 
доброта непоражена.

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

ЈОШ ЈЕДНА ПРИЧА ДОБИЛА СРЕЋАН ЕПИЛОГ

УГ „Свети Василије Острошки“ поново одржало 
лекцију из хуманости
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Владислав Петковић Дис рођен је 
10. марта 1880. године, у Заблаћу код 
Чачка. Његов отац Димитрије држао 
је механу и дао је 12 дуката за обнову 
школе коју је похађао Владислав, а 
која данас носи његово име. Дис је био 
осредњи ђак и никада није матурирао, 
али је још у седмом разреду гимназије 
написао своју прву пјесму „На прозору 
свећа гори“ на њемачком језику. 
Војске је ослобођен због уских груди, 
па постаје учитељ у селу код Зајечара. 
Након тога одлази путем свих пјесника. 
Ушао је тихо у друштво београдских 
великана, у вријеме када је најважније 
стајалиште била кафана. Висок и 
мршав, дуже косе и бркова, с наочарима 
иза којих је вребао продоран поглед, 
тек уз помоћ Нушића, успио да нађе 
прво запослење. Пјесник који је касније 
постао незаобилазан у свим нашим 
антологијама, радио је као кантарџија на 
савамалској трошарини. Једно вријеме 
је био царински службеник.

 Због недостатка новца, 
беспоштедности критике, те кратког 
живота, објавио је само двије књиге 
поезије. „Утопљене душе“ изашле су 
1911. године, а штампао ју је о свом 
трошку, јер није било издавача који 
би објавио поезију за коју је Скерлић 
тврдио да је неука и груба. Збирка 
поезије „Ми чекамо цара“ написана је 
1913. и у њој је настојао да изрази славу 
своје отаџбине. Ондашња критика грубо 
је дочекала његову искрену и горку 
поезију, а у њој је било великих полета, 
снаге и стихова какви се нису чули у 
дотадашњој српској лирици. „Можда 
спава“ несумњиво представља једну од 
најбољих пјесама наше поезије.

У СВОМ ВРЕМЕНУ ОДБАЧЕН, А НАКОН 
СМРТИ СЛАВЉЕН

Владислав 
Петковић 

Дис
ПЈЕСНИК СЛУТЊЕ, ОЧАЈА, АЛИ 

И ВЕЛИКИХ ПОЛЕТА

КЊИЖЕВНИ КУТАК
Можда спава

Заборавио сам јутрос песму једну ја,
песму једну у сну што сам сву ноћ слушао:

да је чујем узалуд сам данас кушао,
као да је песма била срећа моја сва.
Заборавио сам јутрос песму једну ја.

У сну своме нисам знао за буђења моћ,
и да земљи треба сунца, јутра и зоре;

да у дану губе звезде беле одоре;
бледи месец да се креће у умрлу ноћ.

У сну своме нисам знао за буђења моћ.

Ја сад једва могу знати да имадох сан,
И у њему очи неке, небо нечије,

неко лице, не знам какво, можда дечије,
стару песму, старе звезде, неки стари дан.

Ја сад једва могу знати да имадох сан.

Не сећам се ничег више, ни очију тих:
као да је сан ми цео био од пене,

ил’ те очи да су моја душа ван мене,
ни арије, ни свег другог, што ја ноћас сних;

Не сећам се ничег више, ни очију тих.

Али слутим, а слутити још једино знам;
Ја сад слутим за те очи, да су баш оне,
што ме чудно по животу воде и гоне:

у сну дођу, да ме виде, шта ли радим сам.
Али слутим, а слутити још једино знам.

Да ме виде дођу очи, и ја видим тад
и те очи, и ту љубав, и тај пут среће;
њене очи, њено лице, њено пролеће

у сну видим, али не знам, што не видим сад.
Да ме виде, дођу очи, и ја видим тад:

њену главу с круном косе и у коси цвет,
и њен поглед што ме гледа као из цвећа,
што ме гледа, што ми каже, да ме осећа,

што ми брижно пружа одмор и нежности свет,
њену главу с круном косе и у коси цвет.

Ја сад немам своју драгу, и њен не знам глас;
не знам место на ком живи или почива;
не знам зашто њу и сан ми јава покрива;
можда спава, и гроб тужно негује јој стас.

Ја сад немам своју драгу, и њен не знам глас.

Можда спава са очима изван сваког зла,
изван ствари, илузија, изван живота,

и с њом спава, невиђена, њена лепота;
можда живи и доћи ће после овог сна.

Можда спава са очима изван сваког зла.
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 Дисов кафански начин 
живота промијенио се након вјенчања 
са Христином, лијепом поштанском 
службеницом. Имали су двоје дјеце 
и он је био привржен породици и 
пријатељима. Почетак Првог свјетског 
рата затекао га је у Београду, те је 
породицу склонио у Чачак. Он је са 
војском отишао у повлачење преко 
Албаније. Са Крфа је транспортован у 
Француску, гдје је написао посљедњу 
збирку „Недовршене песме“. У мају 
1917. по повратку из Француске, на путу 
за Крф, торпедован је брод у Јонском 
мору, те је Дис трагично изгубио живот.

 Један је од најтрагичнијих 
српских пјесника, а сјенка смрти пратила 
га је од малена. Од дванаесторо браће и 
сестара осморо је умрло прије поласка у 
школу. За вријеме рата његова породица 
је живјела тешко. Кћерка Гордана била је 
дјевојчица, када је страдала несрећним 
случајем у пожару, покушавајући да 
наложи ватру, а судбина његовог сина 
није много позната.

 Да је имао могућности да себе 
развије, можда би његова мисао била 
дубља, а поезија засигурно масовнија. 
Ипак, збирке које нам је подарио 
непролазно су благо прошлог времена, 
које се можда никада више неће срести 
у књижевном развоју нашег народа. 
Због прерано прекинутог живота, остали 
смо ускраћени за многе стихове које је 
овај пјесник слутњи још могао да нам 
подари.

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ
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Милица Боровчанин, ученица 
првог разреда гимназије 
у Средњошколском центру 

„Василије Острошки“ Соколац, освојила 
је прво мјесто у категорији младих 
пјесника до 30 година на међународном 
Српско-аустријском фестивалу културе 
и умјетности, чији је организатор Српско 
културно друштво „Српска круна – Златна 
реч“ из Аустрије. На конкурсу који је ове 
године био посвећен Вуку Стафановићу 
Караџићу на тему „Ћирилица, обичаји и 
ми“, Милица је прво мјесто освојила са 
пјесмом „Перо, мастило и мач“.

 – Пјесма је заправо обраћање 
Вуку С. Караџићу у метафоричном тону, 
кроз ријечи „Да ли те све, Вуче, наше 
смрти муче?“, мислећи на смрти ријечи, 
писма и језика. У складу са темом 
конкурса, основна порука јесте очување 
насљеђа које нам је Вук оставио. 
Кроз стихове, читаоца постављам на 
временску путању од његовог времена 
до данас, уз стално подсјећање „Врти 
казаљка стољетне бројке, врти...“. 

Успјех ми веома значи. Лијепо је знати 
да се у конкуренцији много старијих и 
искуснијих пјесника моја мала и тиха 
ријеч далеко чује и цијени. Посебно 
сам срећна што име свог родног краја 
могу представити у позитивном свјетлу 
јер сматрам да ми је у насљеђе дато да 
наставим путем великих Сокочана прије 
мене – рекла је Милица.   

 Иначе, ово је други пут да 
се Милица истакла на поменутом 
фестивалу. Прошле године освојила је 
трећу награду. На овогодишњи конкурс 
пријављено је близу 400 радова из 
разних земаља Европе и Америке. 
Српско културно друштво „Српска круна 
– Златна реч“ из Аустрије традиционално 
сваке године организује међународни 
Српско-аустријски фестивал умјетности 
и културе посвећен окупљању Срба из 
цијелог свијета у заједничкој мисији 
очувања и његовања писане ријечи и 
српске књижевности.

 Садам Хусеин је 1987. године 
наредио свом рођаку Алију Хасану ал-
Маџиду, познатом као Хемијски Али, да 
хемијским оружјем бомбардује Џоанино 
село у планинама Курдистана. Мртве птице 
падају са неба, а за њима и смртоносни 
товар који су избацивали бомбардери, 
сијући страх и смрт... Након тог напада, 
Џоани је трајно оштећен вид. Ипак, успјела 
је да преживи, а живот јој је спасио њен 
муж, курдски борац за слободу. Џоана сада 
живи у Великој Британији, а своју животну 

причу испричала је Џин Сасон, ауторки 
бестселера „Принцеза Султана“. Роман 
„Љубав у рањеној земљи“ објављен је док 
је свијет пратио суђење Садаму Хусеину за 
злочине против човјечности, укључујући и 
геноцид над курдским народом. 
 Џин Сасон је америчка 
списатељица чији се рад углавном фокусира 
на жене на Блиском Истоку. Рођена је 1950. 
године  у Алабами, у Сједињеним Државама. 
Значајна дјела: „Принцеза Султана“, „Кћери 
принцезе Султане“, „Сунце иза бедема“.

„ЉУБАВ У РАЊЕНОЈ ЗЕМЉИ “ 
ЏИН САСОН

ИЗ ШКОЛСКИХ 
КЛУПА

ПРЕПОРУКА КЊИГЕ

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

СРПСКО-АУСТРИЈСКИ ФЕСТИВАЛ 
КУЛТУРЕ И УМЈЕТНОСТИ

Милица Боровчанин 
најбоља у 

категорији младих 
пјесника

ИЗ НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ СОКОЛАЦ

Потресна истинита прича о младој жени која је била заточена у Ираку за 
вријеме владавине Садама Хусеина

Перо, мастило и мач

Врти казаљка стољене бројkе. Врти.
У шуму те вијекова чујем. Чујем.

Чекамо тишину која ће нас стрти
И посљедњом ријечју славноме ти 

штујем.

Сопствена ме моли душа да те питам,
Кад се све тишине на наша уста сруче,

По рођеном писму кад почнем да скитам,
Да ли те све, Вуче, наше смрти муче?

Смрти наших слова, погибије ријечи
И тај шум времена што све гласнији 

бива...
Да л' и теби, добри, крхка душа јечи,

Под бујицом нас што се низ небо слива?

Погледај нас каткад са страница књига,
Провири кроз слова, помилуј нам душу,
Траг нам је на срцу ћириличног жига,

Још ка нама даси праистине пушу.

Поново те зовем из уснулог стања,
Послушај нам срца тих и болан плач.

Од тебе до мене дв'јеста љета знања,
Између нас перо, мастило и мач.

Врти казаљка молитве твоје. Врти.
Обичаји и ми – цвјетови с твог гроба

Обећавам, неће угледати смрти!
Живот клија клија на двомеђи наших 

доба.
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РЕЛИГИЈСКЕ ТЕМЕ
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Како то обично у нашој хришћанској 
традицији бива и ово мало слово 
плод је жеље да се угоди другоме, 

а никако беспотребно умовање и 
хвалисање. Особито се клонимо тога, 
јер нас свака сујета и гордост лишавају 
награде и милости Божије, која је нама, 
немоћнима и клонулима, а помало и 
изгубљенима, једина нада и утјеха.

 Наша и ваша данашња 
тема је Пост – велика тајна Цркве и 
благословено пространство могућности. 
Својеврсна радионица спасења у којој 
се обликујемо у здраву и карактерну 
личност – способну да се носи са 
искушењима свијета који, како нас 
Свето писмо учи, у злу лежи. 

 О светој тајни поста може 
се причати и писати, а да се опет до 
краја не исцрпи тема. Доста тога је већ 
написано и доступно, тако да свако 
ко жели (а треба да жели), може лако 
да проникне у ту свету тајну која нам 
открива, прије свега, наше потенцијале, 
а кроз њих и самог Бога.  

 И док потрошачко друштво 
непрекидно понавља мантру: „једи, пиј 
и весели се“, Црква – Тијело Христово 
позива на уздржање и пост. Зашто баш 
пост?

 Човјек је психо-соматско биће, 
душа и тијело. И да би човјек показао 
свој апсолутни потенцијал потребно је 
да душа и тијело, тј. обје наше природе, 
буду у хармонији једна са другом. У 
противном, долазимо у двије крајности: 
да можемо, а нећемо. Или, да желимо а 
да не можемо, практично.  

 Свака заповијест Господња има 

за циљ да човјека изгради духовно, 
ментално и физички. Тако и пост води 
човјека ка остварењу и свим сферама о 
којима говоримо. 

 На духовном плану стојимо 
пред Господом. Живимо са Господом. 
Свједочимо нашу вјеру у дјелима. 
Можемо причати да вјерујемо у Бога 
и да нам је до Њега стало, али ако 
практично то не покажемо, та вјера је 
мртво слово на папиру. 

 Са друге стране, пост нас 
изграђује ментално, тј. јача карактер 
човјека. Карактер је стуб личности. Ако 
ниси у стању да кажеш не мрсној храни, 
како ћеш сутра рећи не неким другим 
стварима које су далеко примамљивије 
од хране, али које остављају ожиљак у 
нашем животу? (А зар није сва криза 
српског друштва у томе што су на 
чеоним мјестима људи без карактера, 
који чврсто не стоје иза идеала које 
представљају?)

 На крају, пост нас изграђује 
физички. Толико болести, гојазности, 
неконтролисаног експлоатисања 
природе... а све може бити другачије! 
Потребно је само мало воље, повјерења 
у Божију промисао и труд у правцу своје 
сопствене среће. 

 Св. Јован Златоусти  рече: 
„Кажеш да постиш. Увјери ме у то својим 
дјелима. А која су то дјела? Ако видиш 
сиромаха, удијели му милостињу. Ако 
се нађеш са непријатељем својим, 
измири се са њим. Видиш ли на улици 
неко лијепо лице, одврати свој поглед 
од њега. Дакле, не само да постиш 

стомаком већ и очима и слухом, и рукама 
и ногама и свим удовима тијела. Руке 
нека посте, уздржавајући се од сваке 
грамзивости и крађе. Ноге нека посте 
тако што неће ходити путевима гријеха. 
Очи нека посте тако што страсно неће 
посматрати лијепа лица нити у зависти 
гледати на добра других људи. Кажеш 
да не једеш месо. Али, чувај се да не 
гуташ похотљиво очима оно што видиш 
око себе. Пости и слухом својим, не 
слушајући оговарања и сплетке. Устима 
и језиком својим пости и уздржавај се 
од ружних ријечи и шала. Каква нам 
је корист ако не једемо месо и рибу, а 
уједамо и прождиремо своје ближње?“

 Све су ово теме за размишљање, 
за созерцање (молитвено сагледавање 
теме). 

 Пост је вријеме нове наде. 
Могућност да будемо бољи данас него 
што смо јуче били. Да неке ствари 
промијенимо у свом животу. Или, макар, 
да препознамо које су то слабости због 
којих не можемо бити апсолутно срећни, 
испуњени и задовољни.

 Данас постоје људи који пост 
сматрају бесмисленим. Такође, има и 
оних који веле да не треба претјеривати 
у посту, него половично (као да нас је 
половичност негде довела) се предавати 
посту. Ја бих вама, а и себи, поставио 
питање: У овом времену, гдје блуд, 
разврат и наркоманија владају, гдје 
имамо омладину без идеала, државу 
без циља, болести на претек, гојазност... 
шта је корисније и шта има будућност – 
неконтролисана потрошња, или свето 
уздржање (пост)?

ПОСТ ЈЕ 
ВРИЈЕМЕ 

НОВЕ НАДЕ

ПРИПРЕМИО ИГУМАН ГЕОРГИЈЕ (СТАНКОВИЋ)



ЧУДЕСНИ БИЉНИ СВИЈЕТ

Није свеједно шта ћете доручковати. 
Према бројним истраживањима, 
најбољи избор је овсена каша, која је 
и један од најпопуларнијих доручака у 
свијету. Једноставно и брзо се прави а 
потребне намирнице су лако доступне, 
фантастичан су извор квалитетних 
угљених хидрата који садрже и велику 
количину влакана. Захваљујући свом 
саставу, овсене пахуљице споро и 
равномјерно подижу ниво шећера у крви, 
снижавају холестерол и фантастичне су 
за пробаву. Такође, за једну житарицу 
одличан су извор бјеланчевина, као 
и разних витамина и минерала. Нису 
свемогуће, али представљају одличну 
основу за доручак, пуне су енергије 
и дуго нас држе ситим. Осим њих, за 
комплетан оброк потребно је додати 
јогурт, млијеко или воду, воће, зачине 
али и орашасте плодове и сјеменке 
које ће обезбиједити масноћу и 
бјеланчевине. Спремљена на води 
овсена каша идеална је за посни доручак.

Основни рецепт за овсену кашу: 

Јагорчевина је један од најранијих 
вјесника прољећа, од давнина 
позната као лијек за искашљавање, 

бронхитис, назеб и ослобађање од 
нагомилане слузи. Цвјета од марта до 
маја а њена јарко жута боја разбија 
зимско сивило. Расте на ливадама 
и пропланцима али је због људског 
немара, прекомјерног и неправилног 
брања, данас значајно проријеђена. 
Јагорчевина има дугу историју употребе 
у љековите сврхе. Најчешће служи  
за израду љековитих средстава за 
лијечење дисајних путева, нарочито 
код дјеце, али улази и у састав 
различитих биљних мјешавина које се 
користе код мигрене, несанице, нервне 
узнемирености, циркулације крви и сл.   

 Њен коријен и дивни жути 
цвјетови садрже сапонине, супстанце 
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ПРИПРЕМИЛА ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

ПРИПРЕМИЛА 
ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

које помажу разградњу густог секрета у 
дисајним органима, па се зато чајеви и 
сирупи са екстрактом ове биљке користе 
као један од најбољих природних 
лијекова за подстицање искашљавања 
шлајма код сувог и непродуктивног 
кашља. Други састојак по ком се истиче 
састав ове биљке су флавоноиди, којих 
највише има у цвијету. Ове супстанце 
имају антибактеријско, антивирусно 

и антифугално дејство, јачају зидове 
крвних судова и подстичу периферну 
циркулацију. Цвјетови и листови су 
богати витамином Ц, бета каротеном, 
калијумом, натријумом и салицилатима, 
имају антиоксидативно дејство, јачају 
имуни систем и снижавају холестерол у 
крви.

 У љековите сврхе се користи 
сушени коријен те листови и цвјетови, 
који се беру искључиво по сунчаном 
времену. Коријен се суши директно на 
сунцу, а лист и цвијет у хладу на промаји 
у танком слоју.

 У 200 мл млијека или воде 
додајте кашику смеђег шећера (или 
меда), неколико капи екстракта ванилије 
и 5 кашика овсених пахуљица. Кувајте 
на умјереној ватри док не постане густо 
и кремасто. Спремљеној овсеној каши 
можете додати воће и орашасте плодове 
по жељи. Битно је пустити машти на 
вољу и пронаћи верзију која се вама 
допада. Ми вам предлажемо неке од 
најпопуларнијих комбинација:

Јагорчевина

КУЛИНАРСКЕ 
МАЈСТОРИЈЕ
Овсена каша

 ИДЕАЛАН ОБРОК ЗА ПОЧЕТАК ДАНА

 Ова верзија ће се сигурно 
свидјети свим љубитељима пите са 
јабукама. Спремљеној овсеној каши 
додајте рендане јабуке које сте зачинили 
циметом, па све поспите сјецканим 
орасима и грожђицама.

Са јабуком и циметом

 Воће и чија сјеменке можете 
додати током кувања каше или на крају 
преко грчког јогурта.

Са чија сјеменкама‚ грчким 
јогуртом и црвеним воћем

 Ако почетак дана не можете 
замислити без чоколаде, онда је ово 
рецепт за вас. Пред крај кувања овсеној 
каши додајте кашику какаа или ситно 
сјецкане чоколаде. Готовој каши додајте 
банану исјечену на колутове и поспите 
сјецканим љешницима.

Чокољешник



1.Српски приповједач (Глава шећера,1847-1909.) 2. Врста занатлије 
(мн.), * град  и општина у ЦГ; 3. Притока З.Мораве,* мјесто код 
Лучана, * боа; 4. Гимназија,* марка опеловог аутомобила, * 
фудбалер Пол; 5. Узвик дозивања, еј,  * Крављача Урош (иниц.),* 
Панчево, * Ана Кокић (иниц.); 6. Амер. медвједић, * коштуњаво 
воће;  7. Имагинарни, * град у Шпанији, * индустријска биљка, * акт; 
8. Писац Бранко (слика 1), * круг око главе светаца; 9. Пјевачица 
Снежана Бабић (слика 3) , * дрвено корито за кување хљеба; 10. 
Општина у Шведској, * пјесник Владислав Петковић (слика 2), * 
борбено возило; 11. Притока Рајне, * град у Швајцарској, * дио ваге; 
12. Словеначка валута, * цигла; 13. Похвална пјесма, * кисеоник, 
* насеље код Задра, * азот, 14. Антидепресант (бупропион), * ист. 
мјесто у М.Азији , * Приједор; 15. Поништен, избрисан, * земља 
(лат.); 16. Војводе и начелници ГГШ  ВКС (Путник и Бојовић).

1.Шахиста- велемајстор  Глига (1923-2012.); 2.Држава у Африци, 
* бивша, давна година; 3. Боксер Хатајев, * композитор Елена 
Владимирнова , * врста птице (пловка); 4.Планина Шара (Царска 
планина), * количина кубициране грађе, * еј (енгл.); 5.Иридијум, * 
зечићи, * рудник олова у Чешкој; 6.Мирослав Блажевић, * Драган 
Николић (иниц.), * јапанска морска миља; 7.Метар, * тремоло, 
* 3.и 2. самогласник, * аргон; 8. Света птица  код Египћана, * 
свети, * никал; 9.Лесковац, * Посејдонов син, * Аонци,* фосфор, 
10.Комуна у Француској,  * роман Лајоша Зилахија, * насеље 
на Јукатану; 11.Сува корита у пустињи, * лан да, ? ? ? , * ауто 
ознака Египта; 12.Тропско воће, * љековита биљка (оман), * 
префикс старости; 13.Кнез и светитељ у Русији (1220-1263.).

Водоравно:

Усправно:

ПРИПРЕМИО МИЛИВОЈЕ А. ЈАНКОВИЋ
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 Пет супених кашика уситњеног 
коријена јагорчевине прелити са 400 
мл хладне воде, загријати до кључања, 
смањити ватру и на нижој температури 
кувати 15 минута. Оставити да стоји 
два сата. Проциједити, помијешати 
са једнаком количином меда. Сирупу 
додати 9 капи етарског уља аниса, добро 
помијешати пластичном или дрвеном 
кашиком и чувати у чистој флашици у 
фрижидеру. Сируп се пије три пута на 
дан по једна супена кашика за одрасле 
а кафена кашичица за дјецу.
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 Потребно је помијешати 50 г 
цвијета јагорчевине, 50 г аниса и 50 г 
цвијета багрема, па једну супену кашику 
ове смјесе прелити са 250 мл кључале 
воде, промијешати, покрити и оставити 
да стоји 15 минута. Проциједити и пити 3 
до 4 шоље овог чаја дневно, заслађеног 
медом.

Измијешати 50 г јагорчевине, 25 г 
цвјетова лаванде и 10 г кантариона. 
Прелити са пола литра вреле воде 
и оставити да одстоји три минута. 
Проциједити и пити шољу овог чаја 
непосредно пред спавање.
Код употребе јагорчевине постоје 
извјесна ограничења, јер у ријетким 
случајевима може изазвати алергијске 
реакције или пробавне тегобе, а 
препарати на бази ове биљке се не 
препоручују трудницама и дојиљама.

СИРУП ОД ЈАГОРЧЕВИНЕ ЗА 
ИСКАШЉАВАЊЕ И ЧИШЋЕЊЕ 

ПЛУЋА

ЧАЈ ЗА МИРАН САН

ЧАЈНА МЈЕШАВИНА ЗА 
ИСКАШЉАВАЊЕ

1
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На зимском Купу Босне и 
Херцеговине у бацањима, 
одржаном у Сарајеву 1. мартовског 

дана, соколачки атлетичари окитили 
су се са једанаест медаља, и то седам 
златних и четири сребрне.

 У категорији старије пионирке 
злато је припало Тамари Тошић, која 
је у бацању кугле постигла резултат 
од 8,58 метара. Истом значком, у истој 
категорији, окитила се Теодора Гладанац 
у атлетској дисциплини бацање копља, 
која је забиљежила резултат 30,85 
метара. У категорији сениорки Анђела 
Ковачевић освојила је, такође, златно 
одличје, бацивши копље 36,75 метара. 

 Лука Кезуновић, који наступа 
у категорији старији пионири, донио је 
свом клубу двије златне медаље, и то у 
бацању кугле (10, 90 метара) и бацању 
копља (39, 04 метра). Одмах иза њега био 
је Марко Мемедовић, који је „Гласинцу“ 

донио сребро у бацању копља хицем од 
37,17 метара.

 У категорији млађих јуниора на 
Купу је наступио Гордан Боровчанин и 
окитио се златом у атлетској дисциплини 
бацање копља, а забиљежио је резултат 
37,44 метра.

 Два сребрна одличја припала 
су Марку Лубарди који се, у категорији 

сениора, такмичио у бацању кугле (14,58 
метара) и у бацању диска (34,17 метара).

 Седмо злато понио је 
Александар Лучић бацивши копље 60 
метара, a четврто сребро Марко Маловић 
у дисциплини бацање кладива, 
постигавши резултат 32,67 метара.

СПОРТ

АК „Гласинац“ ниже добре резултате

ЗИМСКИ КУП БИХ У БАЦАЊИМА

У-21 репрезентација Босне и 
Херцеговине квалификације за 
ЕУРО 2021. почела је 29. марта 

гостовањем у Црној Гори. Селектор 
Слободан Старчевић је за овај меч 
позвао  играче, међу којима њих пет 
из ФК „Борац“ из Бање Луке. Међу 
њима своје мјесто заслужио је и млади 
Сокочанин Милош Боровчанин, који 
већ осам мјесеци брани боје клуба са 
Врбаса.  

 – У Борцу сам већ осам мјесеци 

и веома сам задовољан. Борац је велики 
клуб са великим амбицијама, тако да 
увијек имам простора за напредак, што 
је за мене као младог играча од великог 
значаја. Захваљујући ангажману у 
Борцу, добио сам позив за младу 
репрезентацију БиХ. Пружила нам се 
јединствена прилика да докажемо свој 
квалитет – казао је Боровчанин.  

 Истиче да ће наставити да се 
својим трудом и радом наметне шефу 
стручног штаба, господину Максимовићу 

и да ће са екипом Борца узети бар један 
од два трофеја за које се боре у овој 
сезони. Каже да му највећу подршку 
пружа породица и да свој Соколац не 
заборавља.  

 Поред БиХ и Црне Горе у 
квалификационој групи Ф још се налазе 
Италија, Шведска, Република Ирска и 
Луксембург.

БОЈАНА МАРКОВИЋ

Милош Боровчанин на списку младе репрезентације БиХ

ФУДБАЛ

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ
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СПОРТ

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

Послије двонедјељне паузе, у конкуренцији сениорки 
мечевима 15. кола, у марту је настављено одбојкашко 
првенство Републике Српске. Одбојкашице „Гласинца“ 

су, 14. марта, у сусрету против екипе „Херцеговца“ из Билеће 
уписале четврту узастопну побједу у другом дијелу сезоне. 
У тешкој, резултатски неизвјесној и веома занимљивој 
утакмици, на домаћем терену, дошле су до нових бодова. Са 
овом побједом заузимају четврту позицију на првенственој 
табели, а до сада су прикупиле 29 бодова.  

 Сљедеће 16. коло, планирано за 20. и 21. март, 
одгођено је на основу продужења мјера које су донијели 
Републички штаб за ванредне ситуације, као и градски и 
општински штабови. Усвојеним закључком забрањенo је 
организовање рекреативних активности, тренажни процеси и 
такмичарске активности спортских организација и спортиста 
свих узраста осим професионалних спортских активности, 
укључујући и тренажни процес истих, али без присуства 
публике, родитеља или других лица која нису акредитована 
од организатора. Забрањено је и кориштење школских 
просторија за тренинге и утакмице те су, због немогућности 
организације и одигравања, утакмице одложене. У оквиру овог 
кола одбојкашице из Сокоца требало је да буду гошће екипи 
„Леотара“ из Требиња. Требињке заостају за Сокочанкама и 
налазе се на 9. мјесту на табели.

 Посљедњег викенда у мјесецу марту, на распореду 
су биле утакмице 17. кола, у оквиру којег су одбојкашице 
„Гласинца“ требале да на свом терену дочекају екипу „Либеро“ 
из Бијељине, која такође заостаје за домаћим играчицама и 
заузима 7. мјесто на табели.

Током другог дијела сезоне Сокочанке су оствариле низ од 
четири побједе, сљедећим редослиједом:

 Гласинац – Љубиње 3:1
 Гласинац – Дрина 3:0
Славија – Гласинац 0:3

Гласинац – Херцеговац 3:2

БРОЈ 261

ОДБОЈКАШИЦЕ „ГЛАСИНЦА“ СА НОВИМ БОДОВИМА 
ДО ПЕТЕ ПОЗИЦИЈЕ

Четири узастопне побједе у 
другом дијелу сезоне
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ФУДБАЛ / МУШКАРЦИ
ТАБЕЛА 2. ЛИГА РС - “ИСТОК”
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100. КУПАЦ

За компанију посвећену прије свега својим 
потрошачима а затим и цијелој заједници, 
јубилеј представља могућност да се сагледају 
резултати и дефинишу циљеви за будућност. За 
нас у Оногошту, то је прилика да се сјетимо како 
смо од породичне фирме 
са минималним ресурсима 
нарасли у компанију која 
послује у пет општина 
Источног дијела Републике 
Српске, са више од двадесет 
малопродајних објеката. То је 
више него што смо могли и да сањамо када смо 
почињали! Наш колектив, без кога не бисмо били 
ту гдје смо данас, броји око 200 чланова, и сви 
имамо исту мисију: да са свог радног мјеста сваком 
купцу и члану заједнице донесемо квалитет, 

широке  асортимане по повољним цијенама и 
удобност у куповини. А док се наша примарна 
дјелатност, којој смо дубоко посвећени, успјешно 
позиционирала и стицала стабилно мјесто на 
тржишту, разумјели смо да је нужни следећи 

корак заокрет ка друштвено 
одговорном пословању. У 
наредним годинама имаћете 
прилике да се увјерите 
у нашу намјеру да даље 
растемо и послујемо према 
стандардима које налажу 

савремени принципи пословања. Новитети 
које ћемо увести у своје објекте имају за циљ да 
даље учврсте наше везе са вама и обезбједе вам 
дугорочну добробит и унапређење квалитета 
живота. 

То је више него што смо 
могли и да сањамо када 

смо почињали!

А у априлу пунимо 25 година!
И ето прилике за славље! Слављенички ћемо погледати унапријед и упутити се у нове подухвате 
да бисмо остали вама на располагању као поуздан, квалитетан комшија и партнер коме се 
може вјеровати. Позивамо вас да нас у наредним недељама посјетите. У нашим малопродајним 
објектима припремили смо вам низ изненађења, поклона и новитета.

На сам дан славља, 9. априла 2021.

Све потрошаче који славе рођендан када и ми, 9. априла, уз доказ личном 
картом или другим личним документом чекају посебна изненађења.


